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Szerkesztői rovat      

VÁLTOZÁS A 3. GENERÁCIÓS MOBILSZOLGÁLTATÁSBAN 
 

Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Polgármester Úr! 
 

Ahogyan azt bizonyára Ön is tapasztalja, a nemzetközi trenddel összhangban, hazánkban is 

intenzív ütemben fejlődik a távközlés: a közel húsz évvel ezelőtt, eredetileg hangátvitelre 

létesített mobilhálózatok mára egyre inkább átadják helyüket az olyan – nagy sávszélességű 

adatátvitelre alkalmas – hálózatoknak, mint a 4G és az 5G. Ezzel párhuzamosan csökken a 

kisebb adatátvitelt biztosító, korábban indított 3. generációs (3G) hálózatok jelentősége. 

Ezeket a korszerűtlen hálózatokat nem tudják hatékonyan fenntartani a szolgáltatók, amelyek 

erőforrásaikat a fejlettebb (5G) hálózataik fejlesztésére kívánják átcsoportosítani. 

 

Rugalmas spektrumgazdálkodásért felelős hatóságként a Nemzeti Média- és Hírközlési 

Hatóság (NMHH) támogatja a szolgáltatókat a hatékony frekvencia felhasználásban, 

ugyanakkor biztosítani szeretné a piac valamennyi szereplőjének tájékozottságát a későbbi 

megalapozott, tudatos döntések érdekében. 

 

Az európai szabályozási irányelvekre tekintettel a hatóságnak nincs beavatkozási lehetősége a 

mobilszolgáltatók technológiai döntéseibe. A hazai szolgáltatók önállóan határoznak az 

elavultabb 3G szolgáltatás esetleges kivezetéséről is. Ennek időzítéséről nincs pontos 

előrejelzése a hatóságnak, de a nemzetközi trendek elemzése alapján erre 2022 második 

féléve és 2024 első féléve között sor kerülhet. 

 

Információink szerint ma még több százezer olyan (mobil- és M2M, azaz gépek közötti 

kommunikációban használatos) készülék van forgalomban a lakossági, az állami és az üzleti 

szegmensben is, amely a 3G technológiát használja, akár hang-, akár adatátvitelre. Ezen 

készülékek adatforgalom-igényét a fejletlenebb 2G technológia nem biztos, hogy képes 

kiszolgálni egy esetleges 3G kivezetés után. Ezért szeretnénk valamennyi lehetséges érintett 

felhasználói csoport, így az Önök figyelmét is felhívni arra, hogy 
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 vegyék számba mindazon eszközüket, berendezésüket, digitális megoldásaikat, 

melyek csak 3G (UMTS) technológiával működnek; 

 jövőbeli beszerzéseiknél győződjenek meg róla, hogy kizárólag olyan berendezéseket 

állítanak üzembe, amelyek fejlettebb (legalább 4G) technológiával működnek. 

Javasoljuk, hogy a zökkenőmentes átállás érdekében mielőbb vegyék fel a kapcsolatot 

szolgáltatójukkal. 

 

Budapest, 2021. január 18. 

Dr. Karas Monika 

elnök 

Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság 

 

MEGALAKULT A BELÜGYI ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁG 

 

2020. október 21-én megalakult a Belügyminisztérium ágazati értéktár bizottsága, amelynek 

célja a belügyi ágazatban azonosított nemzeti értékek, valamint az ezekhez kapcsolódó adatok 

gyűjteményének rendszerezése és megőrzése. 

A magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény 

preambulumában az Országgyűlés Magyarország Alaptörvényének P) cikke alapján a magyar 

nemzet egységétől vezérelve megállapítja, hogy 

a) a magyar nemzeti értékek, köztük a hungarikumok megőrzendő és egyedülálló 

értékek; 

b) az összetartozás, az egység és a nemzeti tudat erősítése érdekében nemzetünk értékeit 

össze kell gyűjteni, dokumentálni, az értékvédelem alapjául szolgáló dokumentációt a 

szigorú nyilvántartás és kutathatóság szabályai szerint meg kell őrizni, az értékeket 

pedig ápolni, védelmezni és támogatni kell; 

c) örökségünket, a magyar kultúra évezredes értékeit, a magyarság szellemi és anyagi 

alkotásait, ember alkotta és természet adta értékeit átfogó értéktárban kell összesíteni; 

d) a nemzeti értékeink védelme hozzájárul a nemzeti azonosság-tudat kialakulásához és 

megszilárdításához; 

e) nemzeti értékeink széles körű hazai és külföldi bemutatása, megismertetése nyelvi, 

szellemi, kulturális, gazdasági teljesítményünk, természeti és épített értékeink 

elismertetése, valamint a nemzeti arculat erősítése egyaránt kiemelkedő jelentőségű. 

Az Országgyűlés kinyilvánította, hogy a nemzeti értékeket az egyetemes értékek részének 

tekinti, amely értékek a magyarság múltjának, jelenének és jövőjének dinamikusan fejlődő 

tárháza, az értékalapú nemzeti összefogás alapja. A nemzeti értékek tárházát gazdagítják a 

magyarországi együtt élő népek, az államalkotó tényezőként elismert nemzetiségek és az 

országhatáron túli, valamint szerte a világban élő, magukat magyarnak valló egyének, 

közösségek értékei. 

E törvény szerint a nemzeti értékek azonosításában, rendszerezésében és fenntartásában mely 

állami szervek - nevezetesen a települési és a megyei önkormányzatok, valamint a hatáskörrel 

rendelkező állami szervek - működnek közre. 
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Fakultatív módon közreműködhetnek a nemzeti értékek azonosításában természetes és jogi 

személyek, valamint jogi személyiséggel nem rendelkező szervezetek továbbá az egyházak, a 

hazai, valamint a határon túli társadalmi és civil szervezetek, csoportosulások is. 

Nemzeti értéknek minősül mindazon érték, amely  

 a magyarság és a magyarországi államalkotó nemzetiségek tevékenységéhez, termelési 

kultúrájához, tudásához, hagyományaihoz, a magyar tájhoz és élővilághoz 

kapcsolódik, 

 nemzetünk történelme, valamint a közelmúlt során felhalmozott és megőrzött minden 

szellemi és anyagi, természeti közösségi érték vagy termék, illetve a tájhoz és 

élővilághoz kapcsolódó materiális vagy immateriális javakat magába foglaló tájérték,  

 amely tanúskodik az emberi közösség és az adott terület történelmi kapcsolatáról és  

 a települési-, tájegységi-, megyei, külhoni települési-, külhoni tájegységi-, külhoni 

nemzetrész értéktár vagy ágazati értéktár nyilvántartásában nemzeti értékként van 

felvéve. 

 

A hungarikummá nyilvánítás alulról építkező, többlépcsős folyamat, melyet bárki 

kezdeményezhet a megfelelő formanyomtatvány benyújtásával. A Belügyi Értéktárba történő 

felvételről a miniszter dönt a Bizottság szakmai javaslatai alapján. 

Az egyes ágazatokért felelős miniszterek munkáját az ágazati értéktár bizottság segíti. A 

bizottság működésének rendjét alapszabály határozza meg, amelyet az egyes ágazatokért 

felelős miniszterek fogadnak el. 

A Belügyminisztérium Értéktár Bizottsága feladata a belügyi ágazatban azonosított nemzeti 

értékek, valamint az ezekhez kapcsolódó adatok gyűjteményének rendszerezése és megőrzése. 

A Bizottság 5 tagból áll, vezetője: dr. Barabás Zoltán az Önkormányzati Főosztály 

osztályvezetője. A Bizottság munkáját titkár és felkért szakértők segítik.  

A Belügyi Értéktárba történő javaslat előterjesztéséhez szükséges jelölőlap elérhető a 

kormányzati portálon (www.kormany.hu weboldalon a közérdekű információk és adatok; 

dokumentumtár, Belügyminisztérium, hirdetmények, közlemények rovatban). 

A Belügyi Értéktár Bizottság elérhetőségei:  

Postacím: Belügyi Értéktár Bizottság,  

 Belügyminisztérium Ügyfélszolgálat  

 1903 Budapest Pf.: 314  

E-mail cím: onkormanyzati.fo@bm.gov.hu   

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 

  

http://www.kormany.hu/
mailto:onkormanyzati.fo@bm.gov.hu
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Jogszabályfigyelő       

ÉPÍTÉSÜGYI, TERÜLETFEJLESZTÉSI ÉS KULTURÁLIS ÖRÖKSÉGVÉDELMI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: 677/2020. (XII. 28.) Korm. rendelet egyes kormányrendeletek 

örökségvédelemmel összefüggő módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály módosítja – többek között – a 314/2012. (XI. 8.) 

Kormányrendeletet, melynek értelmében a polgármester településképi véleményezési eljárása 

során kikérheti a fővárosi és megyei kormányhivatal szakmai véleményét. A módosítás 

megváltoztatja a polgármester által lefolytatható településképi bejelentési eljárás szabályait is. 

Hatálybalépés: 2021. január 1. és más 

időpontok  

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2020. évi 

292. szám, 11111. o. (2020. december 28.) 

 
A jogszabály száma és címe: 20/2020. (XII. 21.) MvM rendelet a területrendezési tervek 

készítésének és alkalmazásának kiegészítő szabályozásáról szóló 9/2019. (VI. 14.) MvM 

rendelet módosításáról 

A jogszabály lényege: A módosítás értelmében az általános mezőgazdasági terület övezetét is 

le kell határolni a településrendezési eszközben. 

Hatálybalépés: 2020. december 29. Magyar Közlönyben való megjelenés: 2020. évi 

283. szám, 10096. o. (2020. december 21.) 

 
IGAZSÁGÜGYI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: 699/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet a Nemzeti 

Jogszabálytárról szóló 338/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály tartalmazza az önkormányzati jogszabályok Nemzeti 

Jogszabálytárban történő közzétételének módosított szabályait. 

Hatálybalépés: 2021. április 1. Magyar Közlönyben való megjelenés: 2020. évi 

294. szám, 11255. o. (2020. december 29.) 

 
A jogszabály száma és címe: 668/2020. (XII. 28.) Korm. rendelet az ügyfelek számára 

adminisztratív terheket tartalmazó egyes kormányrendeletek módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály módosítja a 331/2006. (XII. 23.) Kormányrendeletet a 

gyámhivatal illetékességének megállapítása tekintetében. A 17/2015. (II. 15.) 

Kormányrendelet módosítása a jegyző hatáskörébe tartozó birtokvédelmi eljárásban hozott 

határozat rendelkező részére vonatkozó előírásokat tartalmazza. 

Hatálybalépés: 2020. december 29. és 

más időpontok 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2020. évi 

292. szám, 10917. o. (2020. december 28.) 

 

  

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20292.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20292.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20283.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20283.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20294.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20294.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20292.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20292.pdf
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SZOCIÁLIS ÁGAZAT 
 
A jogszabály száma és címe: 2020. évi CXLVII. törvény egyes gyermekvédelmi és 

szociális tárgyú törvények módosításáról 

A jogszabály lényege: A Szoctv. módosítása értelmében a települési önkormányzat rendeletében a 

tartósan beteg hozzátartozó ápolását végzők települési támogatásának összegét úgy kell meghatározni, 

hogy az nem haladhatja meg a költségvetési törvényben az ápolási díjra meghatározott összeget. A 

Szoctv. és a Gyvt. módosítása értelmében a kijelölt család- és gyerekjóléti központ fogyatékosságügyi 

tanácsadást biztosít 

Hatálybalépés: 2021. január 1. és más 

időpontok 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2020. évi 

282. szám, 9757. o. (2020. december 18.) 

 
A jogszabály száma és címe: 1/2021. (I. 7.) EMMI rendelet egyes szociális és 

gyermekvédelmi tárgyú miniszteri rendeletek módosításáról 

A jogszabály lényege: A 15/1998. (IV. 30) NM rendelet módosítása tartalmazza a 

fogyatékosságügyi tanácsadás feladatait. 

Hatálybalépés: 2021. január 10. és 

2022. január 1. 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2021. évi 

3. szám, 31. o. (2021. január 7.) 

 
A jogszabály száma és címe: 676/2020. (XII. 28.) Korm. rendelet a közétkeztetés tárgyú 

közbeszerzések tekintetében alkalmazandó eljárások sajátos szabályairól 

A jogszabály lényege: A jogszabály tartalmazza a közétkeztetési tárgyú közbeszerzésekkel 

kapcsolatos eljárási szabályokat. 

Hatálybalépés: 2021. március 1. és 

2022. január 1.  

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2020. évi 

292. szám, 11109. o. (2020. december 28.) 

Lezárva: 2021. január 20. 

 

A jogszabályok tervezetéhez tartozó indokolások nyilvánosságát a Magyar Közlöny 

mellékleteként, önálló sorozatban megjelenő Indokolások Tára biztosítja. Az egyes 

jogszabályok, valamint a hozzájuk tartozó indoklások megjelenése nincs összhangban. A 

februárban megjelent indoklások elérhetők a magyarkozlony.hu, valamint a Nemzeti 

Jogszabálytár oldalain. 

 

Összeállította: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 

  

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20282.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20282.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK21003.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK21003.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20292.pdf
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/MK20292.pdf
https://magyarkozlony.hu/?year=2020&month=2&serial=indokol%C3%A1sok+t%C3%A1ra&page=2
https://www.njt.hu/njt.php?indokolasok
https://www.njt.hu/njt.php?indokolasok
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A járványhelyzettel összefüggő jogszabályfigyelő  

A járványhelyzettel összefüggő önkormányzati feladatellátást érintő jogszabályok 

15/2021. (I. 22.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt a polgármesteri feladatok ellátásának egyes kérdéseiről 

 

A Kormány az Alaptörvény 53. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói 

hatáskörében, figyelemmel a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények 

módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 51/A. §-ára, az 5. § tekintetében az 

Alaptörvény 53. cikk (3) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, a 

koronavírus-világjárvány második hulláma elleni védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény 

2. § (1) bekezdése szerinti országgyűlési felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) 

bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

1. § (1) Ha a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet szerinti 

veszélyhelyzet (a továbbiakban: veszélyhelyzet) ideje alatt a polgármester tartós 

akadályoztatása vagy a polgármesteri tisztség betöltetlensége esetén az alpolgármester – 

tisztsége megszűnésére tekintettel – nem gyakorolja a polgármester számára jogszabályban 

meghatározott – így különösen a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes 

törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerinti – 

feladat- és hatásköröket, a veszélyhelyzet ideje alatt a polgármester feladat- és hatásköreit – 

az alábbi sorrendben – a feladat- és hatáskörök gyakorlását vállaló 

a) szervezeti és működési szabályzatban a települési önkormányzat képviselő-testülete (a 

továbbiakban: képviselő-testület) ülésének összehívására és vezetésére kijelölt önkormányzati 

képviselő vagy 

b) a fővárosi és megyei kormányhivatal (a továbbiakban: kormányhivatal) által kijelölt 

önkormányzati képviselő 

gyakorolja. 

(2) Az (1) bekezdés a) és b) pontja szerinti képviselő a polgármester feladat- és hatáskörei 

(1) bekezdés szerinti gyakorlásának önként történő vállalásáról írásban nyilatkozik. A 

nyilatkozatot meg kell küldeni a képviselő-testület tagjainak, a jegyzőnek, valamint a 

kormányhivatalnak. 

2. § (1) A veszélyhelyzet ideje alatt 

a) az alpolgármester tartós akadályoztatása vagy az alpolgármesteri tisztség betöltetlensége 

esetén a polgármester lemondására, továbbá 

b) a polgármester tartós akadályoztatása vagy a polgármesteri tisztség betöltetlensége esetén 

az alpolgármester lemondására 

az e §-ban foglalt rendelkezéseket kell alkalmazni. 

(2) Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a 

továbbiakban: Mötv.) 69. § (2) bekezdését a következő eltérésekkel kell alkalmazni: 

a) a postai vagy elektronikus úton megküldött lemondó nyilatkozatban meg kell jelölni a 

tisztség megszűnésének időpontját, amely nem lehet később, mint a lemondás kézhezvételétől 

számított 7. nap, 

b) az írásban történő lemondást a lemondó személy haladéktalanul megküldi a választási 

bizottságnak, a képviselő-testület tagjainak, a jegyzőnek és a kormányhivatalnak. 

(3) A jegyző a lemondó nyilatkozat kézhezvételét követően haladéktalanul a helyben 

szokásos módon tájékoztatja a település lakosságát 

a) a lemondás tényéről, 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=247248.419486
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b) a tisztség megszűnésének időpontjáról és 

c) a polgármester feladat- és hatásköreit gyakorló személyről. 

3. § (1) Az 1. § szerint a polgármester feladat- és hatásköreit gyakorló személy – a (2) 

bekezdés szerinti kivétellel – a társadalmi megbízatású polgármester díjazására és 

költségtérítésére jogosult. 

(2) Ha a helyettesített polgármester a tisztségét főállásban látta el, az 1. § szerint a 

polgármester feladat- és hatásköreit gyakorló személy választása szerint 

a) az (1) bekezdés szerinti vagy 

b) a helyettesített polgármestert megillető 

díjazásra és költségtérítésre jogosult. 

(3) A (2) bekezdés b) pontja szerinti esetben a polgármester feladat- és hatásköreit gyakorló 

személyt e rendelet alapján – a hatáskörgyakorlás időtartamára – minden más munkavégzésre 

irányuló jogviszonyában fizetés nélküli szabadság illeti meg, amelyet köteles igénybe venni. 

(4) Az Mötv. 39. §-a szerinti bizottság feladat- és hatáskörét a polgármester vagy az 1. § 

szerint a polgármester feladat- és hatásköreit gyakorló személy gyakorolja. 

(5) Az e rendeletben foglaltakat megfelelően alkalmazni kell a közgyűlés elnöke és a 

főpolgármester feladat- és hatásköreinek gyakorlására is. 

4. § (1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel – a kihirdetését követő napon lép 

hatályba. 

(2) Az 5. § az e rendelet kihirdetését követő 15. napon lép hatályba. 

5. §
1
 (1) A Kormány e rendelet hatályát a koronavírus-világjárvány második hulláma elleni 

védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény hatályvesztéséig meghosszabbítja. 

(2) Ez a rendelet 2021. február 8-án hatályát veszti. 

6. § Ha e rendelet hatálybalépésekor az 1. § (1) bekezdése szerinti állapot fennáll, erről az e 

rendelet hatálybalépését követő napon a települési önkormányzat jegyzője köteles írásban 

tájékoztatni az 1. § szerint a polgármester feladat- és hatásköreinek gyakorlására jogosult 

személyt. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 11. számában. 

 

4/2021. (I. 14.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzettel összefüggésben a huszonötezer főnél nem nagyobb lakosságszámú 

települési önkormányzatok támogatási programjáról 

 

A Kormány az Alaptörvény 53. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói 

hatáskörében, figyelemmel a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények 

módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 51/A. §-ára, a 3. § tekintetében az 

Alaptörvény 53. cikk (3) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, a 

koronavírus-világjárvány második hulláma elleni védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény 

2. § (1) bekezdése szerinti országgyűlési felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) 

bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

1. § (1) A huszonötezer főnél nem nagyobb lakosságszámú települési önkormányzat (a 

továbbiakban: települési önkormányzat) a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő 

hatásának enyhítése érdekében szükséges egyes intézkedésekről szóló 639/2020. (XII. 22.) 

Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) rendelkezései szerinti, a 2021. évben kieső 

                                                           
1
 Az 5. § a 4. § (2) bekezdése alapján 2021. február 6-án lép hatályba. 

https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/176c4c510609fd7a1e70d13dc3cef690f5b9ecc6/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=247037.418982#foot1
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iparűzési adóbevételének összegével megegyező összegben a központi költségvetésből 

támogatásra (a továbbiakban: támogatás) jogosult. 

(2) A támogatást a Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. 

törvény (a továbbiakban: Kvtv.) 3. melléklet 6.3. pontjától eltérően a Kvtv. 3. melléklet 2.1.6. 

Önkormányzati elszámolások jogcím terhére kell teljesíteni. 

(3) A támogatás összege a Korm. rendelet 2. § (2) bekezdése szerinti vagy az adózás 

rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény 69. §-a szerinti – kizárólag a Korm. rendelet 1. §-ára 

tekintettel benyújtott kérelem alapján megállapított – adóelőleg-csökkentés összege, növelve a 

helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 39/B. § (3) bekezdése szerinti iparűzési adóalap-

megállapítást választó adózó adóalapjának a 2021. január 1-jén hatályos önkormányzati 

adórendeletben megállapított adómérték és az 1%-os adómérték különbözetének a 

szorzatával. 

(4) A (3) bekezdés szerint megállapított támogatást két egyenlő részletben – a szükséges 

támogatási összeg ismeretében –, legkésőbb 2021. június és 2021. október hónapban kell 

folyósítani. 

(5) A Kvtv. rendelkezéseitől eltérően a (2) bekezdés szerinti támogatás folyósítása nettó 

finanszírozás keretében történik. 

(6) A támogatást az adózó által a 2021. évben végződő – a Korm. rendelet 3. §-a szerinti 

adózó esetében a 2021. évben kezdődő – adóévről benyújtott bevallás alapján, a bevallás 

benyújtásának határidejét követő negyedik hónapban kell elszámolni. 

(7) Ha a (6) bekezdés szerint elszámolt támogatás települési önkormányzatra összesített 

összege meghaladja a (3) bekezdés szerint igénybe vett támogatás összegét, a települési 

önkormányzat a 2022. évben a két összeg különbözetének megfelelő kiegészítő támogatásra 

jogosult, ellenkező esetben a települési önkormányzatnak a két összeg különbözetének 

megfelelő összeget a központi költségvetés javára vissza kell fizetnie. A megfizetendő 

összeget kamatfizetési kötelezettség nem terheli. 

2. § (1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben meghatározott kivétellel – a kihirdetését követő 

napon lép hatályba. 

(2) A 3. § az e rendelet kihirdetését követő tizenötödik napon lép hatályba. 

3.§ (1) A Kormány e rendelet hatályát a koronavírus-világjárvány második hulláma elleni 

védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény hatályvesztéséig meghosszabbítja. 

(2) Ez a rendelet 2021. február 8-án hatályát veszti. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 8. számában. 

 
 

709/2020. (XII. 30.) Korm. rendelet 

egyes államháztartási szabályok veszélyhelyzet ideje alatti eltérő alkalmazásáról
 

 

A Kormány az Alaptörvény 53. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói 

hatáskörében, figyelemmel a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények 

módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 47. § (1) bekezdésére, a 7. § tekintetében az 

Alaptörvény 53. cikk (3) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, a 

koronavírus-világjárvány második hulláma elleni védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény 

2. § (1) bekezdése szerinti országgyűlési felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) 

bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

1. § A veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet szerinti 

veszélyhelyzet (a továbbiakban: veszélyhelyzet) ideje alatt az államháztartásról szóló 2011. 

évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) és az államháztartásról szóló törvény 

https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/44909a670d9bb27aeec4f27df664ca25b258b4a2/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246723.417762
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végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet rendelkezéseit az e rendeletben 

meghatározott eltérésekkel kell alkalmazni. 

2. § (1) Ha az államháztartás önkormányzati alrendszerébe tartozó adatszolgáltatásra 

kötelezett az Áht. 108. § (1) bekezdés b) pontja szerinti adatszolgáltatási kötelezettségét a 

veszélyhelyzet ideje alatt el nem hárítható ok vagy körülmény (a továbbiakban: 

veszélyhelyzeti ok) miatt nem vagy késedelmesen teljesíti, a Magyar Államkincstár (a 

továbbiakban: Kincstár) a veszélyhelyzet megszűnéséig az Áht. 108. § (3) bekezdés b) pontja 

szerinti bírság kiszabásától eltekinthet. A bírság mellőzése során a Kincstár azt mérlegeli, 

hogy a veszélyhelyzeti ok a koronavírus-világjárvánnyal összefüggésben merült-e fel. 

(2) Az államháztartás önkormányzati alrendszerébe tartozó adatszolgáltatásra kötelezett a 

veszélyhelyzeti ok megszűnését követően az Áht. 108. § (1) bekezdés b) pontja szerinti 

adatszolgáltatási kötelezettségét legkésőbb a veszélyhelyzeti ok megszűnését követő hónap 

20. napjáig teljesíti. 

3. § A veszélyhelyzet ideje alatt fennálló, vagy ezen idő alatt létrejött, az államháztartás 

központi alrendszerébe tartozó költségvetési szerv és fejezeti kezelésű előirányzat 2020. évi 

kiadási előirányzatai terhére az Operatív Törzs döntése vagy jóváhagyása alapján vállalt 

kötelezettségek esetén, ha a pénzügyi teljesítés elhúzódását a veszélyhelyzettel összefüggő ok 

idézte elő, a kötelezettségvállalás tárgyévét követően keletkező költségvetési maradványt az 

államháztartás központi alrendszerébe tartozó költségvetési szerv és a fejezeti kezelésű 

előirányzat kötelezettségvállalással terhelt költségvetési maradványának kell tekinteni. 

4. § A veszélyhelyzet ideje alatt fennálló, vagy ezen idő alatt létrejött a központi 

költségvetés terhére nyújtott költségvetési támogatásból megvalósuló programokkal, 

projektekkel összefüggő támogatási jogviszonyokban meghatározott támogatott tevékenység 

időtartama a veszélyhelyzet időtartamával megegyező mértékben meghosszabbodik. 

5. § (1) Ha a Kormány közvetlen vagy közvetett állami vagy önkormányzati vagyon 

növekedését vagy állagának javítását eredményező építési beruházások megvalósítását, 

továbbá közfeladat ellátás keretében egyéb szervezeteknek nyújtott építési beruházási 

támogatások nyújtását határozatban támogatja, az Áht. 36. § (1)–(4c) bekezdésében 

meghatározottaktól eltérően a beruházásra vagy a támogatásra a Kormány egyedi 

határozatában adott felhatalmazás alapján vállalható kötelezettség. 

(2) A Kormány az (1) bekezdés szerint adott felhatalmazása a tárgyévi és éven túli 

kötelezettségek együttes összegét tartalmazza, továbbá a felhatalmazásnak a beruházás 

megvalósításáról szóló, a megvalósításban érintett felek által kölcsönösen elfogadott 

szerződésen – így különösen kivitelezési szerződésen – kell alapulni. 

(3) A (2) bekezdés szerinti felhatalmazás összeghatár meghatározásával is megadható, 

ebben az esetben a kötelezettségvállalás végleges – a beruházás megvalósításáról szóló, a 

megvalósításban érintett felek által kölcsönösen elfogadott szerződésnek megfelelő – 

összegéről a kötelezettségvállalással érintett költségvetési fejezetet irányító szerv vezetője az 

államháztartásért felelős minisztert írásban tájékoztatja. 

(4) Az (1)–(3) bekezdés szerinti beruházások és beruházási támogatások teljes vagy 

részbeni fedezetének biztosítása érdekében Beruházási Alap megnevezéssel – központi 

kezelésű előirányzatként – létrehozott tartalék terhére az államháztartásért felelős miniszter a 

Kormány irányítása alá tartozó bármely fejezet kiadási előirányzata javára előirányzat-

átcsoportosítást hajthat végre a beruházás vagy támogatás érdekében vállalt pénzügyi 

kötelezettség teljesítése érdekében. 

(5) A Beruházási Alap központi kezelésű előirányzat tekintetében az irányító szerv, a 

fejezetet irányító szerv, valamint annak vezetője a központi költségvetés XLVII. fejezeténél a 

Pénzügyminisztérium és a Kormánynak a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 

94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet 64. § (1) bekezdése szerinti tagja. 
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(6) A Beruházási Alap központi kezelésű kiadási előirányzata az Áht. 28. §-a szerinti 

rendelet kiadása nélkül is felhasználható. 

6. § (1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben meghatározott kivétellel – a kihirdetését követő 

napon lép hatályba. 

(2) A 7. § az e rendelet kihirdetését követő 15. napon lép hatályba. 

7. § (1) A Kormány e rendelet hatályát a koronavírus-világjárvány második hulláma elleni 

védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény hatályvesztéséig meghosszabbítja. 

(2) Ez a rendelet 2021. február 8-án hatályát veszti. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 296. számában. 

 

1987/2020. (XII. 22.) Korm. határozat 

a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében 

szükséges intézkedésről 
A Kormány 

1. a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében a 

mikro-, kis- és középvállalkozásokat a helyi iparűzési adó rendszerén keresztül is támogatja, 

és ezzel együtt dönt a huszonötezer főnél nem nagyobb lakosságszámú települési 

önkormányzatok számára támogatási program megindításáról; 

2. felhívja a pénzügyminisztert, hogy – a belügyminiszter bevonásával – gondoskodjon az 1. 

pont szerinti konstrukció kidolgozásáról. 

Felelős: pénzügyminiszter 

belügyminiszter 

Határidő: 2021. január 31. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 287. számában. 

 

609/2020. (XII. 18.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt az állami és önkormányzati bérleti szerződésekre vonatkozó 

eltérő szabályokról 

 

A Kormány az Alaptörvény 53. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói 

hatáskörében, figyelemmel a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények 

módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 51/A. §-ára, a 3. § tekintetében az 

Alaptörvény 53. cikk (3) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, a 

koronavírus-világjárvány második hulláma elleni védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény 

2. § (1) bekezdése szerinti országgyűlési felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) 

bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

1. § (1) A veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet szerinti 

veszélyhelyzet (a továbbiakban: veszélyhelyzet) ideje alatt lejáró, az állam vagy helyi 

önkormányzat tulajdonában lévő lakásra kötött lakásbérleti szerződés, valamint az állami 

vagy önkormányzati tulajdonú helyiségre vonatkozó bérleti szerződés új pályázat kiírása 

nélkül a bérlő egyoldalú, a veszélyhelyzet ideje alatt – de legkésőbb a szerződés lejártának 

utolsó napján – megtett írásbeli nyilatkozata alapján a veszélyhelyzet megszűnéséig 

meghosszabbodik. 

(2) A veszélyhelyzet megszűnését követő kilencvenedik napig a nemzeti vagyonról szóló 

törvény rendelkezéseitől eltérően az állam vagy helyi önkormányzat tulajdonában lévő lakás 

tekintetében fennálló lakásbérleti szerződés, illetve az állami vagy önkormányzati tulajdonú 

https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/8c04a5a2bc33f08144e97477c5aca9761091132f/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246466.417044
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/79b0fcb4072dc656915de0e95aefe6d44026e5ef/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246365.416626


Önkormányzati Hírlevél  2021. évi 1. szám Oldal 12 

helyiség tekintetében fennálló bérleti szerződés tartalma nem módosítható úgy, hogy az a 

bérleti díj megemelését eredményezze. 

(3) A veszélyhelyzet megszűnését követő kilencvenedik napig esedékes bérleti díj a nemzeti 

vagyonról szóló törvény rendelkezéseitől eltérően korlátlanul csökkenthető. 

(4) A veszélyhelyzet megszűnéséig megtett bérlői kezdeményezés esetén a bérbeadó köteles 

megvizsgálni a bérleti díj csökkentésének lehetőségét. Bérlői kezdeményezés hiányában az 

állami tulajdonosi joggyakorló és a helyi önkormányzat maga is kezdeményezheti a bérleti díj 

csökkentését. 

(5) A (3) és (4) bekezdés szerinti bérletidíj-csökkentés gazdaságvédelmi intézkedésnek 

minősül, amely keretében a bérbeadó nevében eljáró személy – ideértve a szerződést 

ellenjegyző vagy felülvizsgáló személyt is – nem vonható felelősségre a nemzeti vagyonról 

szóló 2011. évi CXCVI. törvény 7. §-ában meghatározott előírások megsértése miatt. 

2. § (1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel – a kihirdetését követő napon lép 

hatályba. 

(2) A 3. § az e rendelet kihirdetését követő tizenötödik napon lép hatályba. 

3. § (1) A Kormány e rendelet hatályát a koronavírus-világjárvány második hulláma elleni 

védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény hatályvesztéséig meghosszabbítja. 

(2) Ez a rendelet 2021. február 8-án hatályát veszti. 

4. § E rendelet rendelkezéseit a hatálybalépését megelőzően kötött, az állam vagy helyi 

önkormányzat tulajdonában lévő lakásra kötött lakásbérleti szerződésre, valamint az állami 

vagy önkormányzati tulajdonú helyiségekre vonatkozó bérleti szerződésre is alkalmazni kell. 

 

603/2020. (XII. 18.) Korm. rendelet 

a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében 

szükséges gazdasági intézkedésről 

 

A Kormány az Alaptörvény 53. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói 

hatáskörében, figyelemmel a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények 

módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 51/A. §-ára, a 3. § tekintetében az 

Alaptörvény 53. cikk (3) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, a 

koronavírus-világjárvány második hulláma elleni védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény 

2. § (1) bekezdése szerinti országgyűlési felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) 

bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

1. § (1) E rendelet hatálybalépésének napjától 2021. december 31. napjáig – a (3) és (4) 

bekezdésben foglalt kivétellel – 

a) a helyi önkormányzat, 

b) a helyi önkormányzat által fenntartott 

ba) költségvetési szerv, 

bb) nonprofit szervezet, 

bc) egyéb szervezet, 

c) a helyi önkormányzat többségi tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaság, 

d) a helyi önkormányzat többségi tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaság által 

alapított gazdasági társaság, 

e) a képviselő-testület feladatkörébe tartozó közszolgáltatás ellátására szerződéssel 

rendelkező, a polgári perrendtartásról szóló törvény szerinti gazdálkodó szervezet 

által nyújtott szolgáltatásért, végzett tevékenységéért megállapított díj, az önkormányzati 

vagyonnal való gazdálkodás keretében felmerülő díj, illetve egyéb díjfizetési kötelezettség (a 

továbbiakban együtt: díj) mértéke nem lehet magasabb, mint az ugyanazon díjnak az e 

rendelet hatálybalépését megelőző napon hatályos és alkalmazandó mértéke. 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246361.416614
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(2) Az (1) bekezdés szerinti szervezet e rendelet hatálybalépésének napjától már 

megállapított új díjat nem vezethet be, 2021. december 31. napjáig új díjat nem állapíthat 

meg, meglévő díjat új kötelezetti körre nem terjeszthet ki. 

(3) Nem kell alkalmazni az (1) bekezdésben foglaltakat abban az esetben, ha a felek az e 

rendelet hatálybalépése előtt – legalább kétéves időtartamra vagy határozatlan időre – 

megkötött szerződésükben számszerűsíthető módon meghatározták a díjemelés mértékét az 

(1) bekezdés szerinti időszak vonatkozásában. 

(4) Nem kell alkalmazni az (1) bekezdésben foglaltakat abban az esetben, ha a díjemelés 

mértékét a díjfizetési kötelezettséget előíró jogszabály 2020. október 31. napjáig 

számszerűsíthető módon meghatározta. 

2. § (1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel – a kihirdetését követő napon lép 

hatályba. 

(2) A 3. § az e rendelet kihirdetését követő 15. napon lép hatályba. 

3. § (1) A Kormány e rendelet hatályát a koronavírus-világjárvány második hulláma elleni 

védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény hatályvesztéséig meghosszabbítja. 

(2) Ez a rendelet 2021. február 8-án hatályát veszti. 

 

Megjelentek a Magyar Közlöny 282. számában. 

 

A járványhelyzettel összefüggő egyes jogszabályok kivonata  

 

692/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt az állam tulajdonában álló gyógyszerek, orvostechnikai 

eszközök, valamint egyéni védőeszközök járvány megelőzéséhez, terjedésének 

megakadályozásához szükséges hasznosításáról, továbbá az állami, egyes önkormányzati 

fenntartású egészségügyi intézmények kötelezettségvállalásának egyes szabályairól 

 

(…) 

4. Az egészségügyi alapellátást biztosító beszerzések szabályai 

4. § A veszélyhelyzet ideje alatt az egészségügyi alapellátást biztosító helyi 

önkormányzatok ezen tevékenységükhöz kapcsolódó beszerzéseik esetében a 

közbeszerzésekről szóló törvény szerinti központi beszerző szervet igénybe vehetik. 

5. Záró rendelkezések 

5. § (1) Ez a rendelet – a (2) bekezdésben foglalt kivétellel – 2021. január 1-jén lép 

hatályba. 

(2) A 6. § 2021. január 15-én lép hatályba. 

6. § (1) A Kormány e rendelet hatályát a koronavírus-világjárvány második hulláma elleni 

védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény hatályvesztéséig meghosszabbítja. 

(2) Ez a rendelet 2021. február 8-án hatályát veszti. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 294. számában. 

 

 

https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/e42e88131ea049d94c43876cfd1dde1536e519f4/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246660.417545
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/54202a631722cdb5c728e2c0975aedc074723f67/megtekintes
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602/2020. (XII. 18.) Korm. rendelet 

az önkéntes tartalékos szolgálati viszonyra vonatkozó rendelkezéseknek a 

veszélyhelyzet idején történő alkalmazásáról és egyes igazolások érvényességének 

meghosszabbításáról 

(…) 

1. § (1) A veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 478/2020. (XI. 3.) Korm. rendelet szerinti 

veszélyhelyzet (a továbbiakban: veszélyhelyzet) ideje alatt 

a) a honvédek jogállásáról szóló 2012. évi CCV. törvénytől (a továbbiakban: Hjt.), 

b) a honvédelemről és a Magyar Honvédségről, valamint a különleges jogrendben 

bevezethető intézkedésekről szóló 2011. évi CXIII. törvénytől, 

c) a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvénytől, 

valamint 

d) a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvénytől 

eltérően – figyelemmel arra, hogy a koronavírus-világjárvány elleni védekezés mindenkitől 

aktív szerepvállalást követel – az önkéntes tartalékos katonai szolgálati viszonyra a (2)–(7) 

bekezdést kell alkalmazni. 

(2) Önkéntes tartalékos katonai szolgálati viszonyt létesíthet – a polgármester és az 

alpolgármester, valamint a megyei közgyűlés elnöke és alelnöke kivételével – a helyi 

önkormányzati képviselő, a helyi önkormányzat képviselő-testülete bizottságának nem 

képviselő tagja. 

(3) Önkéntes tartalékos katonai szolgálati viszonyt létesíthet a nemzetiségi önkormányzati 

képviselő, a nemzetiségi önkormányzat képviselő-testülete, közgyűlése bizottságának nem 

képviselő tagja. 

 

(…) 

4. § (1) A Kormány e rendelet hatályát a koronavírus-világjárvány második hulláma elleni 

védekezésről szóló 2020. évi CIX. törvény hatályvesztéséig meghosszabbítja. 

(2) Ez a rendelet 2021. február 8-án hatályát veszti. 

Megjelent a Magyar Közlöny 282. számában. 

 

További jogszabályok, intézkedések 

 

13/2021. (I. 22.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt a központi költségvetésre vonatkozó szabályoktól eltérő 

rendelkezésekről 

 

14/2021. (I. 22.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet idején az egyes közigazgatási perekben alkalmazandó illetékességi 

szabályokról 

 

16/2021. (I. 22.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt a külföldről érkező hallgatók egészségügyi alkalmassági 

vizsgálatát érintő egyes szabályokról 

 

Megjelentek a Magyar Közlöny 11. számában. 

 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246360.416611
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/e42e88131ea049d94c43876cfd1dde1536e519f4/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=247246.419480
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=247247.419483
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=247249.419489
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/176c4c510609fd7a1e70d13dc3cef690f5b9ecc6/megtekintes


Önkormányzati Hírlevél  2021. évi 1. szám Oldal 15 

1004/2021. (I. 14.) Korm. határozat 

a COVID-19 oltóanyagok további beszerzéseiről 
 

Megjelent a Magyar Közlöny 7. számában. 

 

3/2021. (I. 8.) Korm. rendelet 

a védelmi intézkedések alkalmazhatóságának meghosszabbításáról 

A rendelet hatályát vesztette 2021. január 11. napjával. 
 

Megjelent a Magyar Közlöny 5. számában. 

 

1/2021. (I. 5.) Korm. rendelet 

a Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült Királysága területéről induló polgári légjárművek leszállási 

tilalmának feloldásáról 

A rendelet hatályát vesztette 2021. január 8. napjával. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 1. számában. 

 

732/2020. (XII. 31.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt érvényesülő egyes egyszerűsített közjegyzői eljárási szabályokról 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 298. számában. 

 

 

687/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt az építkezések egyszerű bejelentéssel történő 

megvalósíthatóságának kiterjesztéséről 
 

688/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt a családi gazdaságok nyilvántartásba vételének sajátos 

szabályairól 

 

689/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt elektronikus úton megkötött pénzügyi szolgáltatási szerződésekről 

 

690/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

a Budapesten és Pest megyében működő állami fenntartású egészségügyi szakellátást nyújtó 

egészségügyi szolgáltatók irányításának veszélyhelyzetben alkalmazandó szabályairól 

 

691/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

a honvédelemért felelős miniszter irányítása alá tartozó egészségügyi szolgáltató, valamint az 

ennek irányítása alá tartozó egyéb egészségügyi szolgáltató irányításának veszélyhelyzeti 

rendjéről 

 

693/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

a kutató-fejlesztő tevékenységet végző munkavállalók veszélyhelyzet idején megvalósuló 

foglalkoztatásának támogatásáról 

 
 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=247036.418968
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/e255e1399b7aee22ffd6514a7193a42e5a4b0657/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246998.418893
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/4e291c677eb474f090bc766c9e0d379e855ce371/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246846.418505
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/ac059e5d9790bc249debe897968dabce4ae10b01/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246764.417966
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/fb361da4c1f2c7d1cebae95d3e770d020df13e48/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246655.417530
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246656.417533
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246657.417536
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246658.417539
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246659.417542
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246661.417548
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694/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

az országos gyógyintézetek és az országos társgyógyintézetek működésének, valamint 

irányításának veszélyhelyzetben alkalmazandó szabályairól 

 
695/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

az Országos Kórházi Főigazgatóságról szóló 506/2020. (XI. 17.) Korm. rendelettől eltérő, veszélyhelyzet idején 

alkalmazandó szabályokról szóló 517/2020. (XI. 25.) Korm. rendelet módosításáról 

A rendelet hatályát vesztette 2021. január 3. napjával. 
 

696/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

az egyes, a veszélyhelyzet ideje alatt alkalmazandó gazdasági szabályokról szóló 498/2020. (XI. 13.) Korm. 

rendelet módosításáról 

A rendelet hatályát vesztette 2021. január 3. napjával. 

 

697/2020. (XII. 29.) Korm. rendelet 

az egészségügyi szolgáltatások Egészségbiztosítási Alapból történő finanszírozásának 

részletes szabályairól szóló 43/1999. (III. 3.) Korm. rendelet módosításáról 

 

Megjelentek a Magyar Közlöny 294. számában. 

 

657/2020. (XII. 24.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt a keresőképtelenség és a keresőképesség orvosi elbírálásának és 

igazolásának egyes kérdéseiről 

 

658/2020. (XII. 24.) Korm. rendelet 

a központi költségvetés terhére nyújtott támogatásoknak a veszélyhelyzethez igazodó 

különleges szabályairól 

 
659/2020. (XII. 24.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt teendő, egyes szociális és gyermekvédelmi ellátásokkal kapcsolatos intézkedésekről, 

valamint a szociális és gyermekvédelmi szolgáltatásoknak a veszélyhelyzet ideje alatt elrendelt működési 

rendjéről szóló 556/2020. (XII. 4.) Korm. rendelet módosításáról 

A rendelet hatályát vesztette 2021. január 3. napjával. 

 

664/2020. (XII. 24.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet megszűnésével összefüggő átmeneti kormányrendeleti szabályokról szóló 

284/2020. (VI. 17.) Korm. rendelet módosításáról 

A rendelet hatályát vesztette 2020. december 27. napjával. 

 

Megjelentek a Magyar Közlöny 290. számában. 

 

656/2020. (XII. 23.) Korm. rendelet 

a közterületen történő szeszesital fogyasztás év végi korlátozásáról 

A rendelet hatályát vesztette 2021. január 3. napjával. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 289. számában. 

 
 

637/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 

a hiteltörlesztési moratórium veszélyhelyzettel kapcsolatos különös szabályainak 

bevezetéséről 

 

 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246662.417552
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246663.417555
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246664.417558
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246676.418209
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/54202a631722cdb5c728e2c0975aedc074723f67/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246524.417147
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246525.417150
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246526.417153
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246528.417157
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/ed413f3173fb6ddfc2c2c3d0cd615c1347fafaf1/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246523.417144
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/0d29df36870d2b7fac6aa08cf42d6f6df8ccf663/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246458.417021
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638/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt egyes gazdaságvédelmi intézkedésekről szóló 485/2020. (XI. 10.) Korm. rendelet 

módosításáról 

A rendelet hatályát vesztette 2020. december 25. napjával. 

 

639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 

a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges 

egyes intézkedésekről 

640/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 

a koronavírus-világjárvány nemzetgazdaságot érintő hatásának enyhítése érdekében szükséges 

egyes intézkedésekről szóló 639/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet szerinti intézkedés uniós jogi 

állami támogatási szabályokkal való összeegyeztethetőségéről 

 

641/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 

az otthonfelújítási hitel bevezetése érdekében egyes kormányrendeletek módosításáról 

 

642/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt egyes külszolgálattal kapcsolatos eltérő rendelkezésekről 

 

643/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt az államháztartásra vonatkozó szabályoktól eltérő 

rendelkezésekről 

 

644/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 

a rendvédelmi feladatokat ellátó szerveknél működő egészségügyi szolgáltatóknál 

foglalkoztatottakra vonatkozó veszélyhelyzeti szabályokról 

 
645/2020. (XII. 22.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet ideje alatt alkalmazandó egyes belügyi és közigazgatási tárgyú szabályokról, valamint a 

veszélyhelyzettel összefüggő egyes intézkedésekről szóló 570/2020. (XII. 9.) Korm. rendelet módosításáról 

Az 570/2020. (XII. 9.) Korm. rendeletet módosító rendelkezések végrehajtottá válták és hatályukat vesztették 

2020. december 25. napjával 

 

Megjelentek a Magyar Közlöny 287. számában. 

 

624/2020. (XII. 21.) Korm. rendelet 

a karácsonyi időszak védelmi intézkedéseiről 

A rendelet hatályát vesztette 2020. december 28. napjával. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 284. számában. 

 

601/2020. (XII. 18.) Korm. rendelet 

egyes, az egészségügyi katonák és az egészségügyi honvédelmi alkalmazottak jogállására 

vonatkozó veszélyhelyzeti szabályokról 
 

604/2020. (XII. 18.) Korm. rendelet 

a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII. törvény egyes 

szabályainak a veszélyhelyzet ideje alatt történő alkalmazásáról 

 

 

 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246459.417024
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246460.417027
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246461.417030
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246503.417114
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246462.417033
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246463.417036
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246464.417039
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246465.417042
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/79b0fcb4072dc656915de0e95aefe6d44026e5ef/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246415.416811
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/407d9c04e09caaa0e95d2c807b2e01a3ca534792/megtekintes
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246359.416608
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246362.416617
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605/2020. (XII. 18.) Korm. rendelet 

a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény egyes rendelkezéseinek a 

veszélyhelyzet ideje alatt történő eltérő alkalmazásáról 

 
608/2020. (XII. 18.) Korm. rendelet 

a veszélyhelyzet során a személy- és vagyonegyesítő szervezetek működésére vonatkozó eltérő rendelkezések 

újbóli bevezetéséről szóló 502/2020. (XI. 16.) Korm. rendelet módosításáról 

A rendelet hatályát vesztette 2020. december 21. napjával. 

 

Megjelentek a Magyar Közlöny 282. számában. 

Lezárva: 2021. január 25. (Magyar Közlöny 2021. évi 11. szám) 

Összeállította: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 

  

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246363.416620
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=246364.416623
https://magyarkozlony.hu/dokumentumok/e42e88131ea049d94c43876cfd1dde1536e519f4/megtekintes
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A Kúria helyi önkormányzatokat érintő döntései 

 

Az ügy tárgya: Helyi Építési Szabályzat - több jogszabállyal való összhang 

A döntés elvi tartalma: [32] A jogalkotási eljárás különös garanciái érvényesülnek a helyi 

építési szabályzat esetén is, az építési szabályzatról szóló önkormányzati rendelet is olyan 

jogszabály, amelyben csak a törvényekben meghatározott tárgyak szabályozhatók, az építés 

rendjétől való eltérő szabályoknak a helyi építési szabályokban nincs helye. 

Az ügy száma: Köf.5026/2020/4. 

Az indítvány lényege: [13] A Kúriának az indítvány alapján abban a kérdésben kellett állást 

foglalni, hogy az önkormányzatnak lehetősége van-e a helyi építési szabályzatban a 

hulladékfeldolgozási kapacitás szabályozására. 

Részlet az indoklásból: [17] A Kúria kiemeli, hogy az önkormányzati rendelet más 

jogszabállyal nem lehet ellentétes nem korlátozódhat az önkormányzati rendelet 

megalkotásakor hatályos jogszabályokkal való összeütközés tilalmára, az önkormányzati 

rendelet ugyanis a jogforrási hierarchiában elfoglalt helye alapján sem megalkotásakor, sem 

azt követően nem lehet ellentétes más jogszabállyal. 

[20] Az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdése alapján az önkormányzatok egyrészt eredeti 

rendeletalkotó hatáskörrel rendelkeznek (törvény által nem szabályozott helyi társadalmi 

viszonyok rendezésére) másrészt törvényben kapott felhatalmazás alapján alkothatnak 

önkormányzati rendeletet (származékos rendeletalkotó hatáskör). 

[21] A települési önkormányzatok helyi építési szabályzat tárgyú rendelet alkotására való 

felhatalmazását az az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. 

törvény (Étv.) 62. § (6) bekezdés 6. pontja alapján biztosítja. 

[24] Az Étv. 13. § (1) bekezdése rögzíti, hogy az építés helyi rendjének biztosítása érdekében 

a települési önkormányzatnak az országos szabályoknak megfelelően, illetve az azokban 

megengedett eltérésekkel a település közigazgatási területének felhasználásával és 

beépítésével, továbbá a környezet természeti, táji és épített értékeinek védelmével 

kapcsolatos, a telkekhez fűződő sajátos helyi követelményeket, jogokat és kötelezettségeket 

helyi építési szabályzatban kell megállapítania.   

[30] A Kúria rámutat: a településrendezési eszközök, így a helyi építési szabályzat elfogadási 

eljárása eltér az önkormányzati rendeletalkotás általános szabályaitól. Eltér, amennyiben előre 

meghatározott véleményezési és egyeztetési eljárás kell, hogy megelőzze a normaalkotást 

[Étv. 8. §, 30/C. §]. A jelenleg hatályos Étv. 8. § (2) bekezdése értelmében a 

településfejlesztési koncepciót, az integrált településfejlesztési stratégiát és a 

településrendezési eszközöket a települési önkormányzat a településfejlesztési koncepció, az 

integrált településfejlesztési stratégia és a településrendezési eszközök elkészítéséről és 

elfogadásáról szóló kormányrendeletben foglaltak szerint a megállapításuk előtt 

véleményezteti.  

[31] A Kúria többször vizsgálta már a helyi építési szabályzat megalkotásához kapcsolódó 

speciális eljárási szabályok betartását. A Kúria megállapította, hogy az érdekelt 

államigazgatási szervekkel való egyeztetés kötelezettsége és a lakosság bevonása az eljárásba 

olyan garanciális jellegű eljárási követelményeket jelent, amelyeket a jogi szabályozás nem ír 

elő más önkormányzati rendelet megalkotása során. 

https://kuria-birosag.hu/hu/print/15989
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Megállapítható így, hogy az önkormányzat képviselő-testülete nem rendelkezik szabad 

döntési lehetőséggel abban a tekintetben, hogy a helyi építési előírások megállapításáról az 

Étv.-ben szabályozott eljárási rendben elfogadott helyi építési szabályzatban, vagy ezen 

eljárási kötöttségek nélkül elfogadott önkormányzati rendeletben rendelkezik-e.  

[33] Az érintett önkormányzat hivatkozásival ellentétben továbbá nem bővíti a helyi építési 

szabályzat megalkotására vonatkozó jogalkotási felhatalmazás kereteit az, hogy az Étv. 3. § 

(1) bekezdés b) pontja szerint a környezet- és természetvédelmi követelményeket is szem előtt 

kell tartani. 

[34] Ebből következően a hulladékfeldolgozási kapacitás korlátozása nem tekinthető az építés 

rendjének körébe tartozó, helyi építési szabályzat által meghatározható rendelkezésnek, a az 

érintett település építési szabályzatának V. fejezet 103. §-ában található vizsgált rendelkezés 

nem függ össze az építés rendjének helyi sajátosságok szerinti megalkotásával, mivel a 

szabály így önmagában egy kapacitásbővítési tilalmat tartalmaz. Mint ahogy az ügy irataiból 

is kiderül a kapacitásbővítést építési tevékenység nélkül is meg tudja valósítani, viszont a a 

helyi építési szabályzatban foglalt tilalom erre az esetre is vonatkozik. Az önkormányzat ezért 

olyan szabályt foglalt a helyi építési szabályzatban, mint speciális önkormányzati normába, 

amely független az építésügy helyi szabályozásától. 

35] A Kúria megítélése szerint az önkormányzat védiratában megjelölt az országos 

településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet 

(OTÉK) 4. § (3) bekezdése és 7. § (5) bekezdés e) pontja nem ad felhatalmazást a helyi építési 

szabályzat indítványban támadott rendelkezésének megalkotására. Az OTÉK 4. § (3) 

bekezdésében is az építés rendjével összefüggő szabályok megalkotása szerepel, a 7. § (5) 

bekezdés 1) pontja pedig az övezetek felhasználásról szól. A Kúria egyébiránt megjegyzi, 

hogy az OTÉK mint kormányrendelet, az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdése alapján, 

törvénynél alacsonyabb szintű jogszabályként már jogforrási minősége miatt sem hatalmazhat 

fel, vagy kötelezhet önkormányzatot rendeletalkotásra. 

[36] Mindezek alapján megállapítható, hogy a helyi építési szabályzat indítvánnyal érintett 

rendelkezései ellentétesek az Étv. hivatkozott rendelkezéseivel, ezért a közigazgatási 

perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 146. § (1) bekezdése szerint megállapította 

azok más jogszabályba ütközését, illetve azokat az a) pont rendelkezései alapján 

megsemmisítette. A Kp. 147. § (1) bekezdése szerint a megsemmisített önkormányzati 

rendelet, illetve annak rendelkezése nem alkalmazható a bíróság előtt folyamatban lévő 

egyedi ügyben, valamint valamennyi, a megsemmisítés időpontjában valamely bíróság előtt 

folyamatban lévő egyedi ügyben. A Kúria ez alapján általános alkalmazási tilalmat rendelt el. 

Alkalmazott jogszabályok: Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdés, 

Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 62. § (6) 

bekezdés 6. pont, 13. § (1) bekezdés, 8. § (2) bekezdés, 

Az országos településrendezési és építési követelményekről szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. 

rendelet 4. § (3) bekezdés, 7. § (5) bekezdés e) pont, 

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 146. § (1) bekezdés, 147. § (1) 

bekezdés. 

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 
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Jelentések, tájékoztatók 

TEGYE PRÓBÁRA A TUDÁSÁT! 
 

Elkészült az Országos Tűzmegelőzési Bizottság hetedik interaktív tudáspróbája. A teszt 

kitöltői megtudhatják, melyek a legfontosabb információk, ha bejelentenek egy tűzesetet, 

vagy balesetet, mi a teendő, ha kigyullad a kémény, mit kell tenniük tűzoltás után, és hogyan 

vigyázhatnak a testi épségükre egy hangulatos cserépkályha melegénél. 

 

Az Országos Tűzmegelőzési Bizottság játékos, interaktív tudáspróbája nagyon is komoly 

kérdéseket feszeget, ezúttal a tüzelő- és fűtőberendezések biztonságos működése áll a 

középpontban. A teszt megoldása kapcsolódó videókat, ajánlásokat, magyarázatokat is 

tartalmaz, amelyek abban segítenek, hogy az olvasó kellően elmélyíthesse már meglévő 

ismereteit. 

 

A hetedik tűzvédelmi tesztet ITT érheti el. 

 

Korábban publikált tűzvédelmi tesztek az alábbi internetes címen érhetőek el: 

https://www.katasztrofavedelem.hu/35456/tuzvedelmi-tesztek. 

 

Az Országos Tűzmegelőzési Bizottság által összeállított online tűzvédelmi teszteket 2020. 

július 1-től érhetik el az érdeklődők a katasztrófavédelem weboldalán. A tesztek több, a 

tűzvédelemhez, tűzoltósághoz kapcsolódó témakört ölelnek fel, figyelembe véve az 

évszaknak megfelelő kockázatokat, például a fűtési szezont, vagy az adventi, karácsonyi 

időszakot. 

 

2020-ban összesen hat teszt került ki a weboldalra, ezeket összesen 12 és fél ezren töltötték ki. 

A legtöbben, 6618-an az első teszttel foglalkoztak. A maximálisan elérhető 18,5 átlagos 

pontszámhoz képest a kitöltők 14 pontos átlageredményt értek el, a tesztek összesített 

eredménye így 75 százalékos. Az általános tűzvédelmi ismereteket felmérő kérdőívet több, 

mint 3704-en töltötték ki. A tesztek eredményeit a katasztrófavédelem szakemberei 

kiértékelik és iránytűként használják a jövőben a tűzmegelőzési tevékenységben. 

 

A katasztrófavédelem havonta jelentkezik új tűzvédelmi teszttel, amely kitöltése legfeljebb öt 

percet vesz igénybe. 

 

Forrás: Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (www.katasztrofavedelem.hu/29/hirek) 

 

 

 

 

 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfgG9ceHL08xkg43ujHfwh8JktK-6Nmfq4BwioFqp_Rqu_L3w/viewform
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EZEKRE A TELEPÜLÉSEKRE A KATASZTRÓFAVÉDELEM KÉMÉNYSEPRŐI 

ÉRKEZNEK A JÖVŐBEN 
 

2021. január elsejétől Sátoraljaújhely, Mogyoróska, Békéssámson, Csanytelek, Felgyő, és 

Székkutas is a katasztrófavédelem kéményseprőinek ellátási területéhez tartozik. 

 

Az évfordulóval összesen hat település kéményseprőipari ellátása került át a 

katasztrófavédelemhez: Borsod-Abaúj-Zemplén megyében Sátoraljaújhely és Mogyoróska, 

Békés megyében Békéssámson, valamint Csongrád-Csanád megyében Csanytelek, Felgyő, és 

Székkutas. Az összesen huszonkétezer lakost számláló településeken mintegy tízezer kémény 

működik, amelyek tisztítását és rendszeres időszaki ellenőrzését 2021-ben már a 

katasztrófavédelem kéményseprői végzik. A változást mind a hat településen a közszolgáltatói 

szerződések lejárta indokolta. 

 

Budapest, Fejér és Vas megye kivételével jelenleg tizenhét megyében dolgoznak a 

katasztrófavédelem kéményseprői. A szakemberek feladata a fűtési rendszerek biztonságos 

működésének ellenőrzése, a kémények műszaki állapotának rendszeres felülvizsgálata és a 

kémények tisztítása. 

 

Fontos, hogy automatikusan csak a társasházakba és lakásszövetkezeti ingatlanokba érkeznek 

a kéményseprők. A családi házakhoz kizárólag a lakók kérésére, egyeztetett időpontban 

mennek ki a szakemberek, ez magánszemélyeknek továbbra is ingyenes. 

A katasztrófavédelem kéményseprőjének házhoz hívását a 

https://kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat linken, időpontfoglalással lehet 

kezdeményezni. 

 

Az év eleji változással a katasztrófavédelem kéményseprőinek ellátási területe 2681 

településre nőtt. 

 

Forrás: Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (www.katasztrofavedelem.hu/29/hirek) 

 

ÚJABB LÉPÉS AZ ÖNTÖZÉSFEJLESZTÉSBEN 
 

Az Agrárminisztérium feladat- és hatásköre január 1-jével bővült. A mezőgazdasági öntözési 

célú kutak bejelentésével és engedélyezésével, a felszín alatti vízkivételt biztosító 

vízilétesítményekkel és a vízhasználattal kapcsolatban ezentúl az Agrárminisztériumhoz, 

illetve annak háttérintézményéhez, a Nemzeti Földügyi Központhoz kell fordulni. 

 

A mezőgazdasági öntözési célú, felszín alatti vízkivételt biztosító vízilétesítményekkel 

kapcsolatos vízügyi és vízvédelmi hatósági, szakhatósági hatáskör - ideértve az 

engedélyezési, a felügyeleti és a vízkészlet-járulék nyilvántartási feladatokat - 2021. január 1-

jétől a Belügyminisztériumtól az Agrárminisztériumhoz került. A gazdálkodók számára 

egyszerűbbé válik a felszín alatti vízből történő, mezőgazdasági célú öntözési tevékenységek 

bejelentése, és létrejön az öntözéssel összefüggő létesítmények egységes adatbázisa. 

 

A feladatok hivatalos átadásán Gyüre Anita, az Agrárminisztérium földügyekért felelős 

helyettes államtitkára, Nagy János a Nemzeti Földügyi Központ elnöke, valamint a 

Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság képviseletében dr. Mógor 

Judit tű. dandártábornok hatósági főigazgató-helyettes vett részt. 
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A felszín alatti vízkivételhez kapcsolódó további vízilétesítmények és vízimunkák 

engedélyezése továbbra is a katasztrófavédelem területi vízügyi hatóságainak hatáskörében 

marad. 

 

Mindkét eljárás továbbra is mentes az igazgatási szolgáltatási díj megfizetése alól. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 

 

A CÉL A FELELŐS VÍZGAZDÁLKODÁS 
 

Megjelent a vízgazdálkodásról szóló törvény módosítása, amely egyrészt megoldást nyújt az 

engedély nélkül kialakított mezőgazdasági öntözést szolgáló kutak helyzetének rendezésére, 

másrészt egyszerűsíti az ilyen kutak nyilvántartásba vételét és vízjogi engedélyezését – 

jelentette ki Nagy István, agrárminiszter. 

 

Az Agrárminisztérium célja a felelős vízgazdálkodás, valamint az öntözéses gazdálkodás 

minél szélesebb körben történő alkalmazásának elterjesztése annak érdekében, hogy a magyar 

gazdálkodók rugalmasan tudjanak alkalmazkodni az elégtelen csapadékmennyiség okozta 

kihívásokhoz, és javítani tudják mezőgazdasági termelésük hatékonyságát. Ezért 2019-ben 

kidolgoztuk az öntözésfejlesztésről szóló törvényt, 2020-ban pedig a hozzá kapcsolódó 

végrehajtási rendeletet, amelyekkel első lépésként a felszíni vízből történő öntözés 

elősegítésének jogszabályi alapjait teremtettük meg. Vannak azonban területek, ahol felszíni 

vízkészlet nem, vagy csak nagyon nagy költség árán elérhető és használható fel, ezeken a 

területeken csak felszín alatti vízből lehet öntözni. 

 

Nagy István szerint az engedély nélkül létesülő és üzemelő mezőgazdasági célú kutak nagy 

száma a szabályozásból adódó kötelezettség, és az ahhoz szükséges dokumentumok, valamint 

az igazgatási és szolgáltatási díjak magas költségére vezethető vissza, amelyek miatt a 

termelők jelentős része nem folytatja le az engedélyezési eljárást. A becslések alapján 

hazánkban tízezer és százezer közé tehető az ilyen engedély nélkül üzemelő öntöző kutak 

száma, amelyek a felszín alatti vízkészletek védelmének szempontjából is kockázatot 

jelenthetnek. A törvénymódosítás célja, hogy megoldódjon az az évek óta súlyosbodó 

probléma, amit az engedély nélkül kialakított kutak jelentenek a mezőgazdaságnak és a 

környezetnek. 

 

A vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek 

kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) kormányrendelet 2021. január elsejétől hatályos 

változása alapján a mezőgazdasági öntözési célú, felszín alatti vízkivételt biztosító 

vízilétesítményekkel kapcsolatos vízügyi és vízvédelmi hatósági, szakhatósági hatáskört, 

országos illetékességgel a Nemzeti Földügyi Központ látja el. 

 

Az Agrárminisztérium kútamnesztiát hirdet a korábban engedély nélkül létesített, az első 

vízzáró réteget el nem érő mezőgazdasági öntözési célú kutakra, ezen létesítmények 

bejelentése a Nemzeti Földügyi Központhoz 2023. december 31-ig szankciómentes lesz. 

 

A törvénymódosítás emellett lényeges egyszerűsítést hajt végre a mezőgazdasági öntözési 

célú kutak nyilvántartásba vétele és a vízjogi engedélyezése tekintetében azzal, hogy a 

jövőben a bonyolult engedélyeztetési eljárás helyett, egy egyszerűsített adatlapon történő 

bejelentés-kötelessé válik, ha a vízkivétel kizárólag talajvízből történik. A magyar gazdák 

számára ez az érdemi egyszerűsítés költséget, időt és adminisztrációs terhet is csökkent. 

https://kormany.hu/hirek/ujabb-lepes-az-ontozesfejlesztesben


Önkormányzati Hírlevél  2021. évi 1. szám Oldal 24 

Az egyéb, mélyebb kutak létesítése és üzemeltetése azonban továbbra is vízjogi engedélyhez 

kötött marad. 

 

Nagy István jelezte, hogy az Agrárminisztériumhoz tartozó Nemzeti Földügyi Központ a 

kutak pontos számának ismeretében és a felhasznált vízmennyiség mérésével egy olyan 

országos monitoring rendszert tud majd létrehozni, amely valós képet ad majd a hazai felszín 

alatti vízkészletek igénybevételéről, ezzel is hozzájárulva a még felelősségteljesebb hazai 

vízgazdálkodáshoz. 

 

A mezőgazdasági öntözési célt szolgáló kutakra vonatkozó kérelmet 2021. január elsejét 

követően a Nemzeti Földügyi Központhoz kell benyújtani. 

 

Nemzeti Földügyi Központ elérhetőségei a következők: 

Székhely: 1149 Budapest, Bosnyák tér 5. 

Levélcím: 1590 Budapest, Pf. 195 

Telefonszám: +36 1 467 6700 

Faxszám: +36 1 467 6716 

E-mail cím: nfk@nfk.gov.hu 

Ügyfélszolgálat: ugyfelszolgalat@nfk.gov.hu 

Sajtó: sajto@nfk.gov.hu 

Internetes honlap: https://nfk.gov.hu/ 

 

Ügyfélfogadás: 1149 Budapest, Bosnyák tér 5. 

H-Cs: 8:00-12:00 és 13:00-16:00; P: 8:00-12:00 

 

A felszín alatti vízkivételhez kapcsolódó további vízilétesítmények és vízimunkák (így 

különösen: az öntözőtelepek, tározók) engedélyezése továbbra is a vízügyi és vízvédelmi 

hatáskörrel rendelkező katasztrófavédelem igazgatóságok hatáskörébe tartozik. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium, Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 

 

ORSZÁGOS ÁLLATVÉDELMI KEREKASZTAL-BESZÉLGETÉS SOROZAT INDULT  
 

Fontos beépíteni a helyi tapasztalatokat a megújuló Nemzeti Állatvédelmi Programba - 

hangsúlyozta a program megújításáért és végrehajtásáért felelős miniszteri biztos az idei év 

első kerekasztal-beszélgetését követő sajtótájékoztatón, Győrben. 

 

Ovádi Péter elmondta, hogy eddig négy egyetértési pillér alakult ki a megbeszéléseken. Az 

egyik ilyen pillér az ivartalanítási program fontossága, ennek folytatásáért helyben az 

önkormányzatoknak, civil szervezeteknek segítséget kell nyújtani.  A második pillérként 

említette, hogy a felelős állattatásról már óvodai, iskolai környezetben is beszélni kell a 

gyermekeknek, mert lényeges, hogy helyes képük legyen róla. 

 

A harmadik, hogy az illegális szaporítók ellen fel kell venni a harcot, a telepeket fel kell 

számolni, mert a kóbor állomány nagy részben ezekről a telepekről kerül ki.  Hozzátette, az 

egyik legfontosabb pillér a területen tapasztalt problémák hatékony megoldásában az 

állatvédelem gerincét alkotó civil szervezetek célzott támogatása, amelyben a személyi 

jövedelemadó felajánlható egy százaléka és a lakossági támogatások mellett az állami 

szerepvállalásnak továbbra is fontos szerepe van. 

mailto:asn@asn.tbi.uh
mailto:htlsryfmbytnyng@asn.tbi.uh
mailto:fnwgb@asn.tbi.uh
https://nfk.gov.hu/
https://kormany.hu/hirek/a-cel-a-felelos-vizgazdalkodas
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A miniszteri biztos kitért arra is, hogy Székesfehérvár és Zalaegerszeg után Győr a harmadik 

olyan város, ahol országjárása keretében megbeszélést folytatott a helyi hatóságok, civil 

szervezetek és önkormányzatok képviselőivel. 

 

Győr és térsége az állatvédelmet tekintve jól áll, felkészült csapat foglalkozik az 

állatvédelemmel a hatóság, a civil szervezetek és az önkormányzat részéről - fogalmazott. 

Simon Róbert Balázs, Győr és térség országgyűlési képviselője azt hangsúlyozta, hogy az 

állatok védelmének központi szerepe van az emberek életében. Hozzátette, hogy a 

megyeszékhelyen és környékén mintegy harminc éve zajlik szervezetten az állatmentés. Több 

civil szervezet is működik, amelyek az állatvédelemmel eredményesen foglalkoznak. Nagy 

Péter, a győri Emberek az Állatokért Alapítvány menhelyvezetője azt mondta, hogy az 

állatvédelemnek kezd rangja lenni a társadalomban. Az alapítvány menhelyén évente mintegy 

hatszáz állatot gondoznak, emellett csaknem háromszáz állat ivartalanításában segítenek. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 

 

MINDEN CSALÁDHOZ ELJUTTATJÁK AZ IGÉNYELT TŰZIFÁT JANUÁR VÉGÉIG 
 

Minden családhoz eljuttatják az igényelt tűzifát ezekben a hetekben január végéig, a Szociális 

Tüzelőanyag Programban az állami erdőgazdaságok 206 ezer köbméter tűzifát juttatnak a 

rászorulóknak - mondta az Agrárminisztérium erdőkért felelős helyettes államtitkára. 

 

Az M1 aktuális csatorna január 19-i műsorában Szentpéteri Sándor hozzátette: tavaly nyár 

végén lezárult a pályázat, ezután már elkezdték kiszállítani az igényelt tűzifát az 

önkormányzatok és az erdőgazdaságok, 80 százalékát már az ünnepekig eljuttatták a 

családoknak. 

 

A program február 15-ig tart, februárra néhány ezer köbméter kiszállítása marad - jelezte. 

Közlése szerint az igényelt fa legnagyobb része tölgy, akác vagy bükk, azaz kemény faanyag, 

a legtöbb igény, mintegy 50 ezer köbméterre Szabolcs-Szatmár-Bereg megyéből érkezett, ezt 

Borsod és Baranya követi. A programot már 9 éve meghirdeti a kormány, ezalatt több mint 

egymillió köbméter tűzifát sikerült eljuttatni a családoknak - mondta. 

 

A helyettes államtitkár jelezte, hogy az idén is lesz tűzifa-program. A kormány 5 milliárd 

forintot biztosított erre a most lezárult pályázatban, abban az ötezernél kevesebb lakosú 

településeken élők vehettek részt. A háztartásonként biztosított mintegy 3 köbméternyi fa egy 

átlagos család téli szükségletének közel 70 százalékát biztosítja - mondta. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium  

 

AZ ÚJ, MEZŐGAZDASÁGI KOCKÁZATKEZELÉSI RENDSZERHEZ FEBRUÁR 1-TŐL 

LEHET CSATLAKOZNI 
 

Az Országgyűlés által 2020-ban elfogadott törvényi alapokra építve az időjárási 

káresemények mellett a gazdasági és piaci jellegű kockázatoknak is kitett mezőgazdasági 

termelők számára - mezőgazdasági krízisbiztosítási rendszer néven - egy új kockázatkezelési 

eszközt vezet be a Magyar Államkincstár közreműködésével az Agrárminisztérium. 

 

 

https://kormany.hu/hirek/orszagos-allatvedelmi-kerekasztal-beszelgetes-sorozatot-inditott-a-miniszteri-biztos
https://kormany.hu/hirek/minden-csaladhoz-eljuttatjak-az-igenyelt-tuzifat-januar-vegeig
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A biztosítás és a támogatás elemeit ötvöző új eszköz az időjárási káresemények kezelése 

mellett a mezőgazdasági termelőnek nem felróható olyan kockázatokból fakadó 

jövedelemcsökkenés enyhítésére nyújthat segítséget, mint például az állat- és 

növénybetegségek, a piaci árak csökkenése, jelentős értékesítési lehetőségek elvesztése, a 

devizaárfolyamok változása vagy éppen a termelés során felmerülő költségek növekedése. 

 

A csatlakozásra 2021. február 1-től nyílik lehetőség. Az elektronikusan benyújtott 

csatlakozási kérelmeket 2021. február 28-ig fogadja a Magyar Államkincstár, mint 

krízisbiztosítási szerv. Azok a termelők, akik csatlakoznak a krízisbiztosítási rendszerhez - a 

megművelt földterületük és tartott állatállományuk alapján megállapított – , kedvezményes 

hozzájárulási díj megfizetésével egy kölcsönös kockázatkezelési alap kedvezményezettjei 

lesznek. 

 

A kockázatkezelési alapból a termelő automatikus krízisbiztosítási kompenzációra tarthat 

igényt, ha jövedelme 30 százalékot meghaladó mértékben esik vissza az előző három év 

átlagos jövedelméhez képest. Az átlagos jövedelem megállapításához csatlakozáskor a 

termelőnek az előző három év gazdálkodási adatait kell megadnia. A termelő 

jövedelemkiesésének legfeljebb 69,9 százaléka kompenzálható. A kompenzációs kifizetésekre 

azonban nem csupán az évente befizetett termelői hozzájárulások biztosítanak fedezetet, 

hanem az azt kiegészítő vidékfejlesztési támogatás is. A kifizethető kompenzáció összegének 

30 százaléka termelői befizetésekből, 70 százaléka vidékfejlesztési támogatásból áll. 

 

Az egyes mezőgazdasági tevékenységek esetében fizetendő krízisbiztosítási hozzájárulások 

egységdíjait az 542/2020. (XII.2.) Korm. rendelet tartalmazza. A rendszerhez való csatlakozás 

és a kompenzációs jogosultság részletes feltételei a mezőgazdasági krízisbiztosítási rendszer 

működéséről szóló 68/2020. (XII.23.) AM rendeletből ismerhetőek meg. A rendszer 

működéséről szóló részletes tájékoztató és a vonatkozó jogszabályok itt érthetők el. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium  

 

A HUNGARIKUM BIZOTTSÁG TÁMOGATTA A KUVASZT NÉPSZERŰSÍTŐ KÖNYVET 
 

Nemzeti kincsünk a kuvasz címmel jelent meg könyv a Hungarikum Bizottság támogatásával. 

Ebből az alkalomból beszélt a magyar kutyafajták népszerűsítésének támogatásáról a 

kiemelkedő nemzeti értékek felügyeletéért felelős miniszteri biztos január 11-ei, 

sajtótájékoztatón. 

 

V. Németh Zsolt leszögezte, hogy az Agrárminisztérium többféle módon is támogatja a 

magyar kutyafajták egyedszámának bővülését. Több tízmillió forintos forrást biztosítanak 

például DNS-alapú vizsgálatokra és a népszerűsítő programokra is. Hozzátette, hogy a 

Hungarikum Bizottság pályázata lehetőséget ad akár könyvkiadásra is, erre volt példa a 

kuvaszt népszerűsítő kiadvány támogatása. Úgy fogalmazott, hogy a kuvasz "jellemvonásai 

alapján alkalmas arra, hogy a 21. században is az ember társa maradjon", ennek érdekében 

például január 1-től már a törzskönyvezésének költségeit is megtéríti az agrártárca. 

 

A miniszteri biztos emlékeztetett rá, hogy az Országgyűlés 2003-ban a magyar kutyafajtákat 

nemzeti kinccsé nyilvánította, majd 2017-ben a Hungarikum Bizottság mind a kilenc magyar 

kutyafajtát - közte a magyar kuvaszt is - hungarikummá minősítette. 

https://cdn.kormany.hu/uploads/sheets/a/ac/ac3/ac39cd4c23fa6132bd13d62ab99d46a.doc
https://kormany.hu/hirek/az-uj-kockazatkezelesi-rendszerhez-februar-1-tol-lehet-csatlakozni
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V. Németh Zsolt megerősítette, hogy támogatnák a hasonló kedvezményeket más 

kutyafajtáknál is, és azt is megjegyezte, hogy az agrártárca hamarosan kiírja az idei 

hungarikum-pályázatot, amelynek egyik célterülete éppen a népszerűsítő kiadványok. 

 

 
Fotó: Pelsőczy Csaba 

 

Pischoff Ferenc, a Magyar Kuvasz Fajtagondozó Egyesület elnöke ismertette, hogy tavaly 

csaknem 300 kuvaszt törzskönyveztek, szemben az elmúlt húsz évvel, amikor évente 

körülbelül 200 körüli egyed született. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 

 

ELÉRHETŐ A DIGITÁLIS JÓLÉT SZOFTVER ALAPCSOMAG 
 

A koronavírus-járvány minden eddiginél látványosabban mutatott rá, hogy a megfelelő 

informatikai háttér gyakorlatilag bármely helyzetben, minden korosztály életét megkönnyíti.  

 

A kormány a mindennapokban, a munkában és tanulásban egyre kevésbé nélkülözhető 

digitális hozzáférés lehetőségét teremti meg a magyar emberek számára az ingyenesen 

letölthető Digitális Jólét Szoftver Alapcsomaggal. A termék felgyorsíthatja a zárt, fizetős 

programok mellett valós alternatívát jelentő nyílt forráskódú szoftverek elterjesztését is - 

jelentette be Schanda Tamás, az Innovációs és Technológiai Minisztérium (ITM) 

miniszterhelyettese. 

 

A Digitális Jólét Szoftver Alapcsomag egyszerűen telepíthető és használható operációs 

rendszer és felhasználói szoftverek együttese, amely nyílt forráskódú megoldásokkal 

helyettesíti a drága operációs rendszereket és irodai programokat. Böngésző, levelező és 

multimédia programokkal felszerelve teszi lehetővé a számítógépes munkavégzés, tanulás és 

szórakozás mellett a hivatali ügyek elektronikus intézését. 

 

https://kormany.hu/hirek/a-hungarikum-bizottsag-tamogatta-a-kuvaszt-nepszerusito-konyvet
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A piacon elérhető számítógépek jó részét operációs rendszer és felhasználói programok nélkül 

értékesítik. Az Alapcsomag egy könnyen telepíthető, azonnal használható lehetőséget teremt a 

számítógépünk képességeinek, a digitális világ előnyeinek kiaknázására. Használói jelentős 

összeget takaríthatnak meg a nyílt forráskódú operációs rendszer és szoftverek 

alkalmazásával. 

 

Schanda Tamás szerint a fizetős licenszekkel szemben a nyílt forráskódú szoftverek 

fejlesztése és terjesztése hozzájárul ahhoz, hogy egyre többen sajátítsák el a legfontosabb 

digitális készségeket. Hozzátette: a polgárok és a vállalkozások digitális 

kompetenciafejlesztése nemcsak a magyar gazdaság növekedésének, hanem Magyarország 

versenyképességének is fontos tényezője. 

 

A miniszterhelyettes jelezte, hogy a Digitális Jólét Szoftver Alapcsomagba a hazai digitális és 

kreatív ipar fejlesztése érdekében elsősorban magyar kis- és középvállalkozások által 

fejlesztett vagy testreszabott szoftverek kerültek be. Az Alapcsomag minden programja, a 

telepítést és a használatot segítő összes útmutató, segédlet és oktatóanyag magyar nyelvű. 

 

Hozzátette: az alapcsomag kialakításakor a különböző korosztályok eltérő szükségleteit is 

figyelembe vették. Az idősebbek számára a Digitális Jólét Szoftver Alapcsomag egy 

testreszabott, felhasználóbarát (növelhető betűméretű, speciális ikonokkal ellátott) 

felhasználói profilt kínál. A gyermekek számára biztosított fiókokban a tűzfalbeállítások nem 

engedik betölteni a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság által veszélyesnek minősített 

oldalakat. A webböngészőben a legfiatalabbak felhasználói igényeit és a szülők elektronikus 

ügyintézését támogató, hasznos linkgyűjteményt is kialakítottak. 

 

A Digitális Jólét Szoftver Alapcsomag www.szoftveralapcsomag.hu oldalról tölthető le 2021. 

január 25-étől. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Innovációs és Technológiai Minisztérium 

 

INGYENESSÉ VÁLT AZ ÁLLAMI ÜGYINTÉZÉS 
 

Január 1-től évi másfél millió államigazgatási ügy intézése vált ingyenessé, idéntől ugyanis 

illetékmentesek az elsőfokú közigazgatási eljárások - közölte Izer Norbert, a 

Pénzügyminisztérium adóügyekért felelős államtitkára az MTI-vel. 

 

Ez az újabb adócsökkentés évi ötmilliárd forintot hagy az ügyintéző magyar állampolgároknál 

és vállalkozásoknál - hangsúlyozta. Az egyik legrégebbi múltra visszatekintő állami bevétel a 

közigazgatási hatósági eljárási illeték, amelyről éppen a koronavírus-válság idején mondott le 

a kormány - jelentette ki Izer Norbert. "Azzal együtt, hogy az elsőfokú közigazgatási hatósági 

eljárás kezdeményezéséhez kapcsolódó befizetések évszázadokkal korábban még a királyi, 

császári udvar bevételét gyarapították, és a bélyeg formában történő fizetés mellett megjelent 

a banki utalás; de adózástörténeti szempontból mégis a legfontosabb dátum a 2021. január 1-

je, amikortól ezen eljárások illetékmentesek lettek" - fogalmazott.  

 

Főszabály szerint 2021. január 1-jétől az elsőfokú közigazgatási hatósági eljárások nem esnek 

eljárási illetékkötelezettség alá - ismertette a jogszabályváltozás lényegét az államtitkár. Mint 

mondta, az intézkedés amellett, hogy évente ötmilliárd forinttal többet hagy a családoknál, a 

lakosságnál és a vállalkozásoknál, az ország versenyképességét is javíthatja. 

http://www.szoftveralapcsomag.hu/
https://kormany.hu/hirek/holnaptol-erheto-el-a-digitalis-jolet-szoftver-alapcsomag
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Az ügyintézés is gyorsabbá, és az állam oldalán is egyszerűbbé válik. Az ügyintézőnek nem 

kell ellenőriznie az illetékfizetés megtörténtét, rögtön az adott ügyre koncentrálhat. Az 

elsőfokú közigazgatási eljárások illetékmentessé válásával a cégeknek például ingyenes lesz a 

korábban még 10 ezer forintba kerülő adóügyi méltányossági kérelem. Ez most, a 

koronavírus-válság miatt nagy segítséget jelenthet a nehéz helyzetbe került cégeknek - emelte 

ki Izer Norbert. 

 

Idéntől gyakorlatilag megszűnik az általános, háromezer forintos illetékfizetési kötelezettség. 

Így több igazolás is ingyenesen beszerezhető. Január 1-től már nem kell illetéket fizetni a 

többi között a közös háztartásban élésről, az életvitelszerű helyben lakásról, az élettársi 

kapcsolatról vagy a telephely alkalmasságáról szóló igazolás kiállításáért. A birtokvédelmi 

eljárásért, valamint a jegyzőnél tett bejelentésekért sem kell fizetni, így például a 

kereskedelmi tevékenység bejelentésért sem - sorolta az államtitkár. 

 

A január 1-től hatályba lépő kedvező változás révén nemcsak az általános, háromezer forintos 

illeték szűnt meg, hanem több elsőfokú közigazgatási hatósági eljárásért fizetendő, speciális 

illetéktétel is. Azaz már nem kell eljárási illetéket fizetni az elsőfokú építésügyi és az 

építésfelügyeleti hatósági eljárásokért (például építési, bontási, használatbavételi 

engedélyezési eljárás, a használatbavétel tudomásul vétele), illetve a közigazgatási eljárásban 

kiállított, nem díjköteles másolatokért, kivonatokért - ismertette az államtitkár. 

 

Az adminisztrációs terhek csökkentése legalább olyan fontos, mint az adóterhek csökkentése - 

húzta alá Izer Norbert." Az elsőfokú közigazgatási eljárások illetékmentessége egy olyan 

kiemelt kormányzati intézkedés, amely napjaink két legfontosabb adópolitikai célkitűzését 

egyszerre teljesíti" - jegyezte meg az államtitkár. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Pénzügyminisztérium 

 

 
ÁSZ hírek 

ÚJ TERÜLETEKET ÉRTÉKEL AZ ÁSZ 2021 ELSŐ FÉLÉVÉBEN 

 

Fertőző betegségek elleni lakossági védettség, a digitális állam fejlődése, kutatás-fejlesztési 

források felhasználása, a helyi önkormányzatok adóztatási tevékenysége – többek között 

ezeket a témákat is értékeli az Állami Számvevőszék 2021 első félévében. 

 

Az ÁSZ megkezdi a 2020-as zárszámadás ellenőrzését, illetve véleményezi a 2022-es 

költségvetést. Folytatódik az önkormányzatok monitoring típusú értékelése. Az ÁSZ minden 

településre eljut, 3197 önkormányzat és 1284 önkormányzati hivatal korrupció elleni 

védettségét értékeli. Módszertani és digitális fejlesztéseinek köszönhetően az ÁSZ jelentősen 

növeli az ellenőrzött szervezetek számát, kiterjeszti hatását a teljes közpénzügyi rendszerre. A 

2021. első félévi ellenőrzési tervét az ÁSZ a mai napon benyújtotta az Országgyűlésnek. 

 

https://kormany.hu/hirek/ingyenesse-allami-ugyintezes
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Az Állami Számvevőszék küldetése, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő 

ellenőrzéseivel előmozdítsa a közpénzügyek átláthatóságát, rendezettségét, és hozzájáruljon a 

„jól irányított állam” működéséhez. Ennek megfelelően az ÁSZ stratégiai célja, hogy az 

ellenőrzési tevékenységének hasznosulása tetten érhető legyen a társadalmi bizalom 

erősítésében, a közgondolkodás fejlesztésében, az ellenőrzött szervezetek javulásában, a 

törvényhozási tevékenység támogatásában, továbbá a legfontosabb társadalmi-gazdasági 

kérdésekre adott válaszokban. 

Új témák 2021-ben – Az ÁSZ 2021 első félévében több olyan ellenőrzést tervez, amely 

témákat korábban még nem értékelte. Ennek keretében kerül sor a digitális állam fejlődése 

érdekében tett intézkedések ellenőrzésére. Ez arra irányul, hogy a digitális versenyképesség 

növelését célzó stratégiai célkitűzések megvalósulása milyen irányban haladt, a 

célkitűzésekhez rendelt eszközök megfelelőek voltak-e. A kutatás-fejlesztésre és 

innovációra biztosított források felhasználása eredményességének ellenőrzése keretében az 

ÁSZ szakértői azt értékelik, hogy a kutatás-fejlesztés, innováció keretében tervezett és 

végrehajtott intézkedések hozzájárultak-e a kutatás-fejlesztés, innováció stratégiai céljainak 

eléréséhez, valamint a nemzeti jövedelemhez.   

Az ÁSZ törvényben rögzített feladata az állami adóhatóság és a helyi önkormányzatok 

adóztatási tevékenységének ellenőrzése. E feladatkörében 2021 első félévében ellenőrzi az 

önkormányzatok helyi iparűzési adóval kapcsolatos tevékenységét, valamint a Nemzeti Adó- 

és Vámhivatal kisvállalkozások tételes adójával és a kisvállalati adóval kapcsolatos 

tevékenységét. Sor kerül továbbá a szerzői jog rendszerének ellenőrzésére. Az ellenőrök 

ellenőreként értékeli az ÁSZ a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala jogkezelőkkel 

kapcsolatos feladatellátását és felügyeleti tevékenységét, továbbá a jogkezelők 

elszámoltathatóságát és átláthatóságát. 

Folytatódó ellenőrzések 2021 első félévében – 2021 első félévében folytatódik a Magyar 

Nemzeti Bank ellenőrzése, ami az MNB alapfeladatai közé nem tartozó tevékenységeire, 

gazdálkodására, illetve a központi költségvetéssel összefüggő elszámolások 

szabályszerűségének értékelésére terjed ki. 

A Szanálási Alap pénzügyi-számviteli ellenőrzésének folytatásával az ÁSZ hozzájárul a 

pénzügyi szektorban az intézményi válságkezelésre létrehozott pénzügyi stabilitási védőháló 

ezen elemének további erősítéséhez. Az ellenőrzés során az ÁSZ értékeli, hogy az alap 

gazdálkodása megfelelt-e a jogszabályi előírásoknak, a belső szabályozásoknak, illetve 

számviteli rendszere biztosította-e a beszámoló szabályszerű elkészítését. 

Magyarország energiahatékonysági és energia-megtakarítási céljainak elérése érdekében 

kiemelten fontos a lakosság aktivizálása és érdekeltté tétele az egyéni fogyasztás 

mennyiségének csökkentésében. A magyar energiapolitika kiemelt prioritásként kezeli az 

energiahatékonyság elősegítését. 

Az ÁSZ 2021 első félévében folytatja a környezettudatos tervezésre és az 

energiafogyasztási címkézésre vonatkozó intézkedések értékelését. A hulladékgazdálkodás 

ellenőrzésének folytatásával az ÁSZ arra keresi a választ, hogy a hulladékgazdálkodás 

szabályozási és szervezeti rendszerének kialakítása és működtetése biztosítja-e a közfeladat 

megfelelő és eredményes ellátását. 
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Kiemelt jelentőségű az ÁSZ ellenőrzési tervében az állami vagyon feletti tulajdonosi 

joggyakorlással kapcsolatos tevékenységek ellenőrzése. Az államháztartás körébe tartozó 

vagyon kezelésének, a vagyonnal való gazdálkodásnak az ellenőrzését az ÁSZ törvényi 

előírés alapján, évente elvégzi. 

Magyarország Alaptörvénye rögzíti, hogy mindenkinek joga van a testi és lelki egészséghez. 

A járványok megelőzésének egyik legfontosabb eszköze a védőoltások rendszere, különös 

tekintettel az elmúlt években tapasztalt intenzív népességmozgásra és a klímaváltozás 

hatásaira. Az ÁSZ folytatja annak értékelését, hogy a fertőző betegségekkel szembeni 

lakossági védettség megfelelő szintű-e, a kialakított rendszerek biztosították-e az előforduló 

betegségek megelőzését. 

2021 első félévében is tovább folytatódnak az utóellenőrzések, melyek célja – a 

számvevőszéki ellenőrzési megállapítások hasznosulása céljából – az ellenőrzött szervezet 

által elkészített intézkedési tervek végrehajtásának ellenőrzése. Az utóellenőrzésekkel 

nyomon követhető, hogy a közpénzekkel és a közvagyonnal történő gazdálkodás során feltárt 

hibák, hiányosságok megszüntetése megtörtént-e, ezzel csökkent-e egy-egy szervezet 

szabálytalan működésének kockázata, illetve összességében javult-e a közpénzügyi helyzet. 

Továbbra is fókuszban a központi költségvetés – 2021 első félévében kiemelt feladatként 

megkezdődik Magyarország 2020. évi központi költségvetése végrehajtásáról készített 

zárszámadás ellenőrzése. A feladat eredményes és hatékony megvalósítása érdekében az ÁSZ 

az ellenőrzést az államháztartás teljes gazdálkodásának lefedésére alkalmas, statisztikai 

módszerekkel támogatott módszertanon alapuló ellenőrzési modell szerint végzi. Az ÁSZ – 

szintén törvényi előírás alapján – elvégzi a 2022-es központi költségvetés véleményezését. 

Folytatódik a pártok és pártalapítványok gazdálkodásának ellenőrzése – Alapvető 

jogállami érdek és a közpénzeket érintő korrupció elleni védettség érdeke, hogy a döntő 

mértékben közpénzekből gazdálkodó pártok szabályszerűen, elszámoltathatóan és átláthatóan 

gazdálkodjanak az adófizetőktől és a támogatóiktól kapott pénzekkel. Az ÁSZ törvényi 

előírás alapján kétévente értékeli a költségvetési támogatásban részesült pártok és 

pártalapítványok gazdálkodásának törvényességét. 2021 első félévében folytatódik négy párt 

(Fidesz, KDNP, Kétfarkú Kutyapárt, Momentum Mozgalom) és pártalapítványaik 2018-2019. 

évekre kiterjedő ellenőrzése, illetve megkeződik  öt párt (DK, Jobbik, LMP, MSZP, 

Párbeszéd) és pártalapítványaik 2019-2020. évekre vonatkozó ellenőrzése a törvényi 

előírásoknak megfelelő ütemezés alapján. 

Minden önkormányzathoz eljut az ÁSZ – A helyi önkormányzatok ellenőrzése keretében 

folytatódik a Magyar Államkincstár központi információs rendszerében rendelkezésre álló 

adatok monitorozása, amellyel az ÁSZ csoportokat képezve egyszerre akár több száz 

önkormányzatot értékel. A monitoring ellenőrzésekkel, az önkormányzatok pénzügyi 

egyensúlyi helyzetére ható kockázatok feltárásával az ÁSZ hozzájárul az önkormányzatok 

gazdálkodása, feladatellátása fenntarthatóságának biztosításához. Emellett folyamatban van 

az összes magyarországi önkormányzat (3197) és önkormányzati hivatal (1284) 

integritásának, vagyis korrupció elleni védettségének jelen idejű értékelése. Emellett a 

számvevők megkezdik az önkormányzati többségi tulajdonú gazdasági társaságok és 

önkormányzati intézmények integritását erősítő értékelést is. 

Az ÁSZ 2021. első félévi ellenőrzési terve itt érhető el teljes terjedelmében. 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.asz.hu) 

https://www.asz.hu/storage/files/files/Tervek/Ellenorzesi_terv/ellenorzesi_terv_2021_I_felev.pdf
https://www.asz.hu/hu/sajtokozlemenyek/uj-teruleteket-ertekel-az-asz-2021-elso-feleveben
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AZ ÁSZ BEVEZETTE A JELENTÉSEK ELEKTRONIKUS KIKÜLDÉSÉT 

 

Az Állami Számvevőszék a digitalizációs folyamatainak és környezettudatosságának további 

erősítése érdekében mostantól – 2021. január 8-tól – elektronikus úton juttatja el jelentéseit az 

ellenőrzött szervezeteknek. Az ÁSZ elsőként a fővárosi forrásmegosztás 2020. évi 

ellenőrzéséről készült jelentést küldi meg elektronikusan az ellenőrzött szervezet hivatali 

tárhelyére. 

 

Mint korábban hírt adtunk róla, az Állami Számvevőszék – stratégiai célkitűzéseinek 

megfelelően, valamint korunk digitalizációs kihívásainak és lehetőségeinek figyelembe 

vételével – tovább erősíti digitalizációs folyamatait. Építve az elektronikus folyamatok 

bevezetésének eddigi, valamint a dokumentumok hitelesítésének és hivatali kapun keresztül 

történő kiküldésének pozitív tapasztalataira, az ÁSZ bevezeti a jelentései digitális úton történő 

megküldését az ellenőrzött szervezetek részére. 

 

Az Állami Számvevőszék az ÁSZ tv. alapján elektronikus ügyintézés és a bizalmi 

szolgáltatások általános szabályairól szóló törvény szerinti szabályozott vagy központi 

elektronikus ügyintézési szolgáltatásokat vehet igénybe. 

 

A digitalizációs folyamatainak és környezettudatosságának további erősítésének jegyében az 

ÁSZ a jövőben elsődlegesen hivatali kapu és cégkapu szolgáltatásokon keresztül juttatja el 

jelentéseit az ellenőrzött szervezetek részére. 

 

Elsőként a Fővárosi Önkormányzatot és a kerületi önkormányzatokat osztottan megillető 

bevételek 2020. évi megosztásáról szóló önkormányzati rendelet felülvizsgálatáról szóló 

jelentés esetében alkalmazza az elektronikus megküldést az Állami Számvevőszék. A 

törvényi előírás alapján évente elvégzett ellenőrzésről szóló jelentést 2020. január 8-án, 

pénteken teszi közzé az ÁSZ. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.asz.hu) 

 

 

Fókuszban az IKIR – Helyi Közszolgáltatás Információs 
Rendszer 

A FŐMENÜ MODULJAIRÓL, AZ INFORMÁCIÓS PULTRÓL ÉS A LETÖLTHETŐ 

DOKUMENTUMOKRÓL 

 

A Helyi Közszolgáltatás Információs Rendszer – IKIR alkalmazás 2018. május 1. óta éles 

üzemben működik. Jelenleg közel 1300 önkormányzat és több mint 1800 felhasználó 

regisztrált a rendszerhez. Természetesen a regisztráció lehetősége nem zárult le, továbbra is 

ingyenesen csatlakozhatnak a rendszerhez az önkormányzatok. 

 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/az-asz-bevezeti-a-jelentesek-elektronikus-kikuldeset
https://www.asz.hu/hu/sajtokozlemenyek/az-asz-matol-bevezeti-a-jelentesek-elektronikus-kikuldeset
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Tudta...? 

Az IKIR Főmenüje a képernyő felső részében, sötétszürke háttérszínnel megjelenő vízszintes 

sávban helyezkedik el, amelynek bal oldalán önálló menükként közvetlenül megjelennek az 

IKIR főbb funkcionális részei, a modulok: 

 az Elemzés modul, 

 a Feladatellátási struktúra (röviden: FES) modul, 

 az Elégedettségmérés modul, és 

 a Felhasználókezelés. 

 

 

Elemzés modul 

A modul – az IKIR legjelentősebb részeként – a forrásrendszeri adatok megtekintésére 

és elemzésére szolgál. A modul alapértelmezés szerint minden IKIR felhasználó számára 

elérhető. A modul segítségével egyszerűen megtekinthetők a standard riportok, saját 

igényekhez igazodó egyedi riportok hozhatók létre, valamint ezek segítségével különféle 

elemzések végezhetők. 

Feladatellátási struktúra modul 

E modul teszi lehetővé az önkormányzatok számára a – jellemzően jövőbeli – 

közszolgáltatási rendszerük, illetve annak megvalósítására irányuló tervük leképezését, az 

egyes tervek komplex elemzését, valamint a különböző tervek, tervváltozatok összevetését. 

Elégedettségmérés modul 

Az elégedettség mérésének célja az önkormányzatok helyi közszolgáltatásainak 

ügyfélszempontú eredményességvizsgálata standardizált módszertanú rendszer 

kialakításával és annak alkalmazási lehetőségének biztosításával. A lakossági 

elégedettségmérés lehetővé teszi egy önkormányzat számára, hogy felmérje azt, hogy az 

érintett lakosság mit érzékel a szolgáltatások nyújtásával és igénybe vételével 

kapcsolatban. 

Felhasználókezelés 

A Felhasználókezelés menü csak azon felhasználóknál jelenik meg, akik jogosultak a saját 

szervezetükön belül jogosultságigénylések elbírálására. Ilyenek a jogosultság jóváhagyó 

kompetenciával rendelkező felhasználók, valamint az önkormányzatok esetében a 

Polgármester és a Jegyző szerepkörű felhasználók. 
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Az IKIR kezdőoldalának további fontos menüpontjai: 

Információs pult: 

- Az Elemzés modul azon része, amely segítségével korábban elkészített egyedi 

riportok (vagy kifejezetten e célra beépített lekérdezések) adatai – a mindenkori 

gyors és egyszerű megtekintés céljából – grafikusan is megjeleníthetők az IKIR 

nyitóoldalon. Az információs pulton tehát diagramok formájában helyezhetők el a 

különböző riportok, e diagramok lesznek az információs pult elemei. Ilyen 

diagramból több is készíthető, minden felhasználó a saját IKIR nyitóoldalán a 

számára fontos és értékes riportokat tetszése szerint helyezheti el. 

 

Letölthető dokumentumok: 

- A Kompetencia Központ munkatársai által kezelt menüpont, melyen keresztül 

lakossági tájékoztatók, közlemények, levelek és figyelemfelhívások érhetők el és 

tölthetők le a rendszer felhasználói számára. Az itt látható dokumentumok mindig 

aktuálisak, azokat a Kompetencia Központ folyamatosan frissíti. 

 

IKIR rendszer – felhasználói támogatás 

 

Amennyiben a rendszer használatával, vagy az IKIR-hez történő regisztrációval 

kapcsolatban kérdése van, kérjük, hogy jelezze az ikir@bm.gov.hu email címen, vagy a 

+3615501522-es telefonszámon. Kollégáink a hét minden munkanapján várják hívásukat! 

Hamarosan folytatjuk. 
 

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Koordinációs Iroda 

  

mailto:ikir@bm.gov.hu
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Figyelmébe ajánljuk      

ONLINE KLÍMAKONFERENCIA „AZ ÖNKORMÁNYZATOK LEHETŐSÉGEI A 

KLÍMAVÁLTOZÁS ELLENI KÜZDELEMBEN A 2021 – 2027-ES 

IDŐSZAKBAN”CÍMMEL 

 

 

 
MEGHÍVÓ 

Az önkormányzatok lehetőségei a klímaváltozás elleni küzdelemben a 2021 – 2027-es 

időszakban 

Online klímakonferencia, amely a Klímabarát Települések Szövetsége és a 

Belügyminisztérium szervezésében, a Megyei Jogú Városok Szövetségének, a Megyei 

Önkormányzatok Országos Szövetségének és a Települési Önkormányzatok Országos 

Szövetségének támogatásával valósul meg. 

Időpont: 2021. február 9. (kedd) 

Regisztráció: https://forms.gle/7KpUWGJGUJML5F9C6  

(Jelentkezési határidő: 2021. február 8. 18.00-ig) 

Link: https://us02web.zoom.us/j/84788324277?pwd=SEdjVXdaZXRtcVBheDlsbzBnYmhkdz09  

 

https://forms.gle/7KpUWGJGUJML5F9C6
https://us02web.zoom.us/j/84788324277?pwd=SEdjVXdaZXRtcVBheDlsbzBnYmhkdz09
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Program: 

10.00-10.15 Bejelentkezés a Zoom applikációba 

10.15-10.30  Köszöntő 

Dr. Dukai Miklós, önkormányzati helyettes államtitkár, Belügyminisztérium 

Kovács Lajos, elnök, Klímabarát Települések Szövetsége 

10.30-10.50  Globális kihívások – lokális válaszok  

Kerpely Klára, projektvezető, WWF Magyarország Alapítvány 

10.50-11.10  Hogyan tervezzünk sikeres projekteket – a tudás, mint a siker záloga. A LIFE-

MICACC projekt hozzájárulása a sikerhez – Adaptációs útmutató és E-learning 

tananyag 

Hercig Zsuzsanna, szakmai vezető, Belügyminisztérium, Önkormányzati 

Koordinációs Iroda 

11.10-11.35 A 2021 – 2027-es támogatási ciklus tematikus forrástérképe 

Valentínyi Nóra, szakértő, Európai Uniós Fejlesztések Koordinációjáért Felelős 

Helyettes Államtitkárság 

11.35-12.00  A Zöld Infrastruktúra és Klímavédelmi Operatív Program (ZIKOP) 

témaspecifikus ajánlásai és beavatkozásai 

Kunfalvi Gábor, titkárságvezető, Innovációs és Technológiai Minisztérium, Zöld 

Infrastruktúra és Klímavédelmi Operatív Program operatív tervezésért felelős 

szakértője 

12.00-12.25 A Duna Régió Stratégia prioritási területei és kapcsolódó pályázati lehetőségek 

települések számára 

Dr. Oroszi Viktor, az EU Duna Régió Stratégia nemzeti koordinátora, 

Külgazdasági- és Külügyminisztérium, Duna Régió Stratégia végrehajtásáért 

felelős szakterületi szakértő 

12.25-13.00  Kérdések és válaszok 

Forrás: Belügyminisztérium, Önkormányzati Koordinációs Iroda 

 

FIGYELMÜKBE AJÁNLJUK A „TELEPÜLÉSI SÉRÜLÉKENYSÉG ÉS ALKALMAZKODÁS 

AZ ÉGHAJLATVÁLTOZÁSHOZ” CÍMŰ ONLINE KÉPZÉSÜNKET 

 

Ingyenes, online képzést indított a Belügyminisztérium a hazai önkormányzatok részére 

„Települési sérülékenység és alkalmazkodás az éghajlatváltozáshoz” címmel. 

 

Ezúton szeretnénk figyelmébe ajánlani a Belügyminisztérium által koordinált „Az 

önkormányzatok integráló és koordináló szerepének megerősítése az éghajlatváltozáshoz 

való alkalmazkodás érdekében” című LIFE-MICACC projekt keretében kifejlesztésre 

került, ingyenesen elérhető e-learning tréninganyagot, mely az éghajlatváltozáshoz való 

helyi alkalmazkodás, vízmegtartás témakörét dolgozza fel. 

https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu
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A tréninganyag egy 6 modulból álló, online elolvasható 

interaktív anyag, melynek célja olyan innovatív és fontos 

tudásanyag átadása az önkormányzatok részére, mely 

támogatja őket az éghajlatváltozás negatív hatásaira való 

felkészülésben, valamint a lokális alkalmazkodási lehetőségek 

feltérképezésében. A téma rendkívül aktuális, és kiemelt 

hangsúlyt kap a 2021-2027. közötti uniós pénzügyi ciklusban 

is. Bízunk benne, hogy az elkészült e-learning tananyag 

olyan hasznos ismeretanyagot kínál az Ön települése 

részére is, ami hozzájárul egy jobb és fenntarthatóbb közös 

európai jövő eléréséhez, illetve, hogy még több olyan 

magas szintű hazai fejlesztés tud megvalósulni általa, 

melyben beépülésre kerülnek a klímavédelmi szempontok 

is.  

A felülethez minden hazai önkormányzat polgármestere és 

jegyzője számára egyedi felhasználói fiók került létrehozásra, 

mely 2020. november 26-27. között került kiküldésre minden 

érintett részére elektronikusan.  Az e-learning tananyagot az 

alábbi linken keresztül tudják elérni. Amennyiben a 

bejelentkezéssel kapcsolatban kérdése, problémája merülne 

fel, úgy kérem, vegye fel a kapcsolatot a LIFE-MICACC 

csapat munkatársaival a life@bm.gov.hu e-mail címen 

keresztül.  

Az e-learning tananyag elsajátítását követően a 

felhasználónak lehetősége van arra, hogy a 

Belügyminisztérium által kiállított tanúsítványt kérjen az 

online képzés elvégzéséről. Erről bővebb információkat az e-

tananyag honlapján olvashatnak. 

Az e-learning tananyaghoz jó olvasást és böngészést kíván a Belügyminisztérium 

Önkormányzati Koordinációs Iroda LIFE-MICACC csapata! 

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Koordinációs Iroda 

 

TUDÁSMEGOSZTÓ APPLIKÁCIÓ KÉSZÜLT ÖNKORMÁNYZATOK RÉSZÉRE I. 
 

„Az önkormányzatok integráló és koordináló szerepének megerősítése az éghajlatváltozáshoz 

való alkalmazkodás érdekében” című LIFE-MICACC projekt keretén belül 5 magyarországi 

önkormányzat területén valósult meg az elmúlt évben olyan természetes vízmegtartó 

megoldás, ami segíti a településeket az éghajlatváltozás okozta időjárási szélsőségek 

településre gyakorolt negatív hatásainak mérséklésében. 

https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/felmeres/
https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/felmeres/
mailto:life@bm.gov.hu
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A megvalósított beruházásokon kívül a projekt partnerei egyéb eszközök segítségével 

ösztönzik az önkormányzatokat és a szakembereket arra, hogy a természetes vízmegtartó 

megoldások országszerte elterjedjenek. Ennek egyik eszköze a Pannon Pro Innovációs Kft. 

vezetésével a projekt keretében létrehozott mobil applikáció, amely alapvetően 

önkormányzati dolgozók számára készült, de hasznos lehet vízgazdálkodási és 

környezetvédelemi szakértők, vállalkozások és a lakosság részére is.  

Az applikáció fő célja, hogy a vízgazdálkodással kapcsolatos információkat összegyűjtse és 

megossza az érdeklődőkkel. Legyen az jó gyakorlat, technológia, jogszabály, hasznos 

esemény vagy konferencia. Ezen túl lehetőséget teremt a felhasználók részére, hogy 

megjelöljék, illetve beküldjék a környezetükben tapasztalt vízgazdálkodási problémát vagy 

megoldásokat. Egy olyan tudásmegosztó alkalmazást szerettünk volna kifejleszteni a projekt 

keretében, mely támogatja az önkormányzati munkát, lehetőséget teremt kapcsolatépítésre, jó 

példák megismerésére. Egyúttal, - az ötletekből és egymás tapasztalatiból merítve - ösztönzi a 

döntéshozókat hasonló megoldások megvalósítására saját településükön. 

A következő hónapokban részletesebb leírással ismertetjük az applikáció különböző funkcióit.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Koordinációs Iroda 

  



Önkormányzati Hírlevél  2021. évi 1. szám Oldal 39 

INGYENES IDŐSÜGYI REFERENS KÉPZÉS 

 

JELENTKEZÉSI FELHÍVÁS IDŐSÜGYI REFERENS MEGNEVEZÉSŰ 100 ÓRÁS 

INGYENES FELNŐTTKÉPZÉSÉRE 

 

Tisztelt Önkormányzat! 
 

A Miniszterelnökség Családpolitikáért Felelős Helyettes Államtitkárságának Idősügyi és 

Nyugdíjbiztosítási Főosztálya szeretné figyelmükbe ajánlani a Családbarát Ország Nonprofit 

Közhasznú Kft. idősügyi referens felnőttképzését.  

 

A tanfolyam célja, hogy a végzett referens képes legyen aktívan hozzájárulni a helyi aktív 

idősödést segítő programok előkészítéséhez, szervezéséhez és lebonyolításához, fel tudja 

ismerni az idős emberek életkori sajátosságaiból adódó speciális szükségleteket, el tudjon 

igazodni a programok jogi környezetében, jogkövető módon részt tudjon venni az idősügyi 

programok előkészítésében, kivitelezésében, képes legyen hatékonyan együttműködni a 

települési önkormányzat illetékes szakembereivel, valamint azokkal a helyi civil 

szerveződésekkel, amelyek az aktív idősödés feladataiban szerepet vállalnak. 

 

A képzés óraszáma: 100 óra (49 óra online konzultáció, 51 óra e-learning képzés) 

 

A képzések időpontjai 2021. januártól 2021. szeptemberig tartanak. Az online képzésre az 

ország bármely pontjáról jelentkezhetnek az érdeklődők. A csoportok megfelelő létszámú 

jelentkező esetén indulnak. Az online konzultációk időpontjai szombati napok. 

 

A képzésre jelentkezni az alábbi oldalon lehet: https://kepzesek.csaladbaratorszag.hu  

A képzésről bővebben tájékozódhat a Családbarátország.hu weboldalon. 

 

Szeretnénk tájékoztatni, hogy az Idősbarát Önkormányzat Díj alapításáról és 

adományozásáról szóló 58/2004. (VI. 18.) ESZCSM-BM együttes rendelet alapján minden 

évben március 31-ig megjelenik az Idősbarát Önkormányzat Díj pályázati felhívás a Hivatalos 

Értesítőben és az Önkormányzati Hírlevélben.  

 

Az Idősbarát Önkormányzat Díj alapítói azt a célt tűzték ki, hogy a díj járuljon hozzá a helyi 

szintű aktív önkormányzati időspolitika megerősítéséhez, ismerje el az önkormányzatok 

idősekért vállalt cselekvő felelősségét, és a mindezek szellemében végzett önkormányzati 

idősügyi intézkedések konkrét eredményeit. A Díj 2020-tól 1,5 millió forint 

pénzjutalommal jár, évente 12 önkormányzat nyerheti el, és odaítélésekor előnyt jelent, 

ha az önkormányzat önálló munkakörben idősügyi referenst alkalmaz. 

 

Készítette: Miniszterelnökség, Családpolitikáért Felelős Helyettes Államtitkárság, Idősügyi és 

Nyugdíjbiztosítási Főosztály 

  

https://kepzesek.csaladbaratorszag.hu/
https://www.csaladbaratorszag.hu/o/25
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Pályázati lehetőségek 

A „LEBENDIGE STADT” ALAPÍTVÁNY 2021. ÉVI ALAPÍTVÁNYI DÍJ 

ELNYERÉSÉNEK LEHETŐSÉGE 
 

Felhívás a „MŰVÉSZET MINDENHOL 

LEHET: Hogyan hozhatnak létre a 

városok kulturális tereket a koronavírus-

járvány idején?” elnevezésű, 2021. évi 

alapítványi díj elnyerésére. 

 

„ART CAN EVERYWHERE: How Can Cities Create Space for Culture in Times of 

Corona?” 

 

A „Lebendige Stadt” (jelentése: „Eleven Város”) Alapítvány 2021. évi alapítványi díj 

elnyerésére pályázatot hirdet városok, önkormányzatok és kulturális intézmények részére. 

 

A díjban olyan városok és önkormányzatok kezdeményezései részesülhetnek, amelyek 

jelenleg is nagyrészt mellőzött, kihasználatlan köztereket újragondolva kreatív művészek és 

kulturális események részére alakítanak ki a koronavírus-járvánnyal összefüggő előírásoknak 

megfelelő teret (például előcsarnokokat, zöld területeket, udvarokat stb.). 

 

A pályázat elbírálásakor kulcsfontosságú szempont, hogy hogyan intézményesülnek, és 

potenciálisan hogyan épülnek be a város, önkormányzat hosszú távú terveibe az így kialakított 

közterek. Ez biztosítaná, hogy a helyi lakosság kreatív és kulturális élményekben 

részesülhessen, a kreatív művészek munkája látható maradjon, a kihasználatlan terek pedig 

találkozó- és oktatási helyszínként szolgálhassanak a koronavírus-világjárvány idején is. 

 

Az Alapítvány célja, hogy olyan bevált gyakorlatokat népszerűsítsen, amelyek más városok és 

önkormányzatok számára is modellként szolgálhatnak. Éppen ezért kiemelt jelentőséget 

tulajdonítunk a kreatív, innovatív megoldásoknak. 

 

A pályázat összdíjazása 15.000 euró. A pályamunkákat 2021. február 12-éig várjuk a 

 

stiftungspreis2021@lebendige-stadt.de 

elektronikus levélcímre. 

 

A pályázati feltételek és a benyújtandó dokumentációval kapcsolatos tájékoztatás 

megtekinthető a www.lebendige-stadt.de/stiftungspreis honlapon.  

 

Alexander Otto 

a kuratórium elnöke 
Dr. Andreas Mattner 

a végrehajtó bizottság elnöke 

 

mailto:stiftungspreis2021@lebendige-stadt.de
http://www.lebendige-stadt.de/stiftungspreis
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MÁR ELÉRHETŐ A ZÖLD BUSZ PROGRAM ÖNKORMÁNYZATOKNAK ÉS 

KÖZSZOLGÁLTATÓKNAK KIÍRT TÁMOGATÁSA 

 

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium és a Zöld Busz Projektiroda elektromos buszok 

megvásárlását támogató kiírásának első körében 2021. január 4. és február 4. között várják a 

pályázatokat. 

 

A felhívás keretében 25 ezer főnél nagyobb lélekszámú települések igényelhetnek vissza nem 

térítendő támogatást kiöregedett, magas károsanyag-kibocsátású autóbuszaik elektromos 

meghajtásúra cseréléséhez. A támogatási intenzitás mértéke a kiváltani tervezett autóbuszok 

kibocsátási normájához igazodik 50 százalékos maximális támogatási szintig. 

 

A pályázati felhívás azt az elvet követi, hogy minél öregebb a cserélni kívánt busz, annál 

nagyobb legyen a támogatás mértéke. A Klíma- és Természetvédelmi Akcióterv keretében 

elindított program célja a leginkább szennyező buszok mielőbbi kivonása a forgalomból, 

ezzel a városi életminőség javítása. 

 

A Zöld Busz Program 36 milliárd forintos teljes keretéből a 2020-2021-es időszakra 4,2 

milliárd forint keretösszeg áll a pályázók rendelkezésére. A támogatás elektromos buszok 

mellett önjáró trolibuszok beszerzésére, a kapcsolódó töltőinfrastruktúra kiépítésére is 

fordítható. 

 

A pályázati felhívás és mellékletei a Zöld Busz Program hivatalos weboldalán érhetők el. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Innovációs és Technológiai Minisztérium 

 

ÚJRA LEHET PÁLYÁZNI AZ ELEKTROMOS KERÉKPÁROK KEDVEZMÉNYES 

VÁSÁRLÁSÁRA 

 

 „Töretlenül népszerű az elektromos kerékpárok vásárlását támogató pályázatunk” – jelentette 

be Schanda Tamás. Az Innovációs és Technológiai Minisztérium miniszterhelyettese 

elmondta: a kormány számára a teremtett világ védelme nemcsak egy jelszó, hanem valódi 

küldetés, ezért is alkották meg és hajtják végre a Klíma- és Természetvédelmi Akciótervet, 

amelynek fontos része az elektromobilitás támogatása. 

 

„A kormány elkötelezett az elektromobilitás minél szélesebb körű népszerűsítése és az ilyen 

típusú járművek elterjedésének támogatása mellett, hiszen mindez nagyban segít elérni a 

klímavédelmi céljainkat. A közlekedésre azért kell kiemelt figyelmet fordítanunk, mert ez az 

ágazat felelős az üvegházhatású gázkibocsátás mintegy 20 százalékáért” – fejtette ki Schanda 

Tamás. A miniszterhelyettes emlékeztetett: magánszemélyek, vállalkozások – köztük külön a 

taxisok – és civil szervezetek, intézmények e-autó, illetve e-robogó beszerzését is segítették 

korábban, a közösségi közlekedés környezetkímélővé alakítását pedig a Zöld Busz Program 

támogatja. 

 

Az elektromos rásegítésű kerékpárok vásárlását támogató, összesen 1 milliárd forintos 

keretösszeggel meghirdetett pályázat első köre 2020. november 23-27. között zajlott és akkor 

a lebonyolítást végző IFKA Közhasznú Nonprofit Kft. 1019 kerékpár vásárlására ítélt meg 

támogatást több mint 110 millió forint értékben. 

http://zoldbusz.hu/?page_id=37
https://kormany.hu/hirek/klima-es-termeszetvedelmi-akcioterv-mar-elerheto-a-zold-busz-program-onkormanyzatoknak-es-kozszolgaltatoknak-kiirt-tamogatasa
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A tervek szerint 2021. február 1-je és 5-e között lehet legközelebb benyújtani kérvényeket. A 

támogatás a jármű árának legfeljebb felére biztosítható, pedálszenzoros kerékpárok esetében 

90 ezer, nyomatékszenzoros kerékpároknál 150 ezer forintig. 

 

A kormány elektromobilitási eredményeiről a https://fb.watch/2T-FlkbUsf/ oldalon látható 

videóban, az e-kerékpárokra vonatkozó pályázatról pedig a 

https://kerekpar2020.elektromobilitas.ifka.hu/ oldalon kaphatnak bővebb információkat. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Innovációs és Technológiai Minisztérium 

 

KLÍMA- ÉS TERMÉSZETVÉDELMI AKCIÓTERV: FOLYTATÓDIK A TÁRSASHÁZAK 

TÁVFŰTÉS-KORSZERŰSÍTÉSI PROGRAMJA 

 

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium (ITM) által biztosított forrásból elinduló 

pályázat a Klíma- és Természetvédelmi Akciótervhez kapcsolódva a távhőszolgáltatásban 

érintett lakásszövetkezeti- és társasházi lakások fűtéskorszerűsítését támogatja. 

 

Kaderják Péter klíma- és energiapolitikáért felelős államtitkár elmondta: "A lakóingatlanok 

energiahatékonyságának növelését, szén-dioxid-kibocsátásának csökkentését eredményező 

beruházásokra ezúttal összesen 3 milliárd forint áll rendelkezésre.  A programban márciustól 

lehet majd benyújtani a pályázatokat, de a dokumentumok már most elérhetők a kiíró ÉMI 

Építésügyi Minőségellenőrző Innovációs Nonprofit Kft. honlapján." 

 

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium a jelenlegi felhívás előzményeként 2019 nyarán 

hirdette meg az okos költségmegosztás alkalmazásának elterjesztésére és radiátor cserére 

irányuló pályázati támogatási programot. A korábbi kiírásnak köszönhetően 321 társasházban, 

lakásszövetkezeti épületben összesen 26.300 lakás fűtési rendszerének energetikai 

korszerűsítése kezdődhetett meg 2,46 milliárd forint vissza nem térítendő támogatással. A 

fejlesztések nyomán évente több mint 18 millió KWh energiamegtakaritás és 4.100 tonna 

feletti CO2 csökkenés várható. 

 

A program folytatásaként az ÉMI Építésügyi Minőségellenőrző Innovációs Nonprofit Kft. 

közzétette a Klíma- és Természetvédelmi Akciótervhez kapcsolódó új pályázati felhívást, 

amely a szabályozható fűtéssel ma még nem rendelkező 170 ezer lakás modernizálását viszi 

tovább. A vissza nem térítendő támogatás legfeljebb a beruházás elszámolható bruttó 

költségének felét fedezheti. A társasházak, lakásszövetkezetek minimum 150 ezer forintot, 

maximum 75 millió forintot nyerhetnek el fejlesztéseikre. Az egy lakásra eső támogatás nem 

haladhatja meg a  400 ezer forintot. 

 

A pályázatokat elektronikusan, ügyfélkapus azonosítást követően, a pályázati portálon 

keresztül lehet majd benyújtani 2021. március 16. 10 órától a forrás kimerüléséig, de 

legkésőbb jövő augusztus végéig. A részletes kiírás és egyéb dokumentumok, információk az 

ÉMI Építésügyi Minőségellenőrző Innovációs Nonprofit Kft. honlapján érhetőek el: 

http://www.emi.hu/EMI/web.nsf/Pub/6RVPIN.html 

 

Forrás: www.kormany.hu, Innovációs és Technológiai Minisztérium 

 

https://www.facebook.com/watch/?v=462396291449853
https://kerekpar2020.elektromobilitas.ifka.hu/
https://kormany.hu/hirek/klima-es-termeszetvedelmi-akcioterv-tobb-mint-ezer-ujabb-elektromos-kerekpar-vasarlasat-tamogatja-a-kormany
https://www.emi.hu/EMI/web.nsf/Pub/6RVPIN.html
http://www.kormany.hu/
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ILLEGÁLIS HULLADÉKLERAKÓK FELSZÁMOLÁSA – JANUÁR VÉGÉIG MÉG 

BEADHATÓK A PÁLYÁZATOK A KORMÁNYZATI TÁMOGATÁSRA 

 

Még két hétig lehet jelentkezni a Tisztítsuk meg az országot! program pályázatára, amelynek 

keretében összesen 7 milliárd forint támogatást nyújt a kormány azoknak a civil, gazdálkodó 

és egyházi szervezeteknek, amelyek egy terület illegális hulladéktól való megtisztítását, vagy 

a szemetelőktől való megvédését vállalják – jelentette be Schanda Tamás. Az Innovációs és 

Technológiai Minisztérium miniszterhelyettese hozzátette: a magyar emberek többsége 

ugyanúgy elkötelezett a természeti értékeink védelme ügyében, mint a kormány. 

 

„Számunkra a környezet védelme nem egy üres szlogen, hanem valódi küldetés. Éppen ezért 

alkottuk meg a Klíma és Természetvédelmi Akciótervet, amelyet – a koronavírus-járvány 

ellenére is – végrehajtunk. Tudjuk, hogy a magyar emberek többsége szintén elkötelezett a 

teremtett világ védelme mellett, éppen ezért döntöttünk egy olyan pályázat kiírásáról, 

amelynek keretében együtt dolgozhatunk a környezeti örökségünk megóvásáért” – fejtette ki 

Schanda Tamás. Egyúttal emlékeztetett, hogy még két hétig nyújthatják be az igényeiket 

azok, akik szeretnének megszabadítani az illegális hulladéktól egy-egy területet, vagy tisztán 

tartani azt. 

 

„A mintegy 7 milliárdos keretre pályázhatnak akár civil, gazdálkodó és egyházi szervezetek 

is, az elnyert összeget illegális hulladéklerakóhelyek felszámolásához, vagy a terület 

szemetelőktől való megvédéséhez használhatják fel. Az érdeklődőknek január 31-éig kell 

benyújtaniuk a szükséges dokumentumokat” – mondta el a miniszterhelyettes. 

 

A 2020 októberében megjelent kiírás részleteit a pályázatot lebonyolító IFKA honlapján 

találhatják meg az érdeklődők. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Innovációs és Technológiai Minisztérium 

 

 

Pályázati hírek       

TÖBB MILLIÁRD FORINTOT FORDÍTOTT A KORMÁNY A VIDÉKI NAGYVÁROSOK 

FEJLESZTÉSÉRE 

 

Megfelelő ütemben haladnak a Modern Városok Programnak köszönhető fejlesztések a 

megyei jogú városokban. A program összességében több mint 4000 milliárd forint fejlesztést 

tartalmaz a megyei jogú városok fejlesztésére. 2020 év végére a kifizetett támogatások elérték 

a teljes becsült költségvetés felét, azaz a 2000 milliárd forintot. 

 

A program idén is folytatódik. A Modern Városok Program keretében hazánk valamennyi, 

tehát 23 megyei jogú városában gazdaságélénkítő, munkahelyteremtő, kulturális, 

egészségügyi, sportcélú, oktatási, közlekedési, városszépítő, a szabadidő hasznos eltöltését 

segítő, valamint infrastruktúra javító beruházások és fejlesztések valósulnak meg. 

 

https://ifka.hu/hu/article/tisztitsuk_meg_az_orszagot
https://kormany.hu/hirek/illegalis-hulladeklerakok-felszamolasa-januar-vegeig-meg-beadhatok-a-palyazatok-a-kormanyzati-tamogatasra
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A támogatott vidéki nagyvárosok: Békéscsaba, Debrecen, Dunaújváros, Eger, Érd, Győr, 

Hódmezővásárhely, Kaposvár, Kecskemét, Miskolc, Nagykanizsa, Nyíregyháza, Pécs, 

Salgótarján, Sopron, Szeged, Székesfehérvár, Szekszárd, Szolnok, Szombathely Tatabánya, 

Veszprém, Zalaegerszeg. 

 

A Modern Városok Program végső megállapodásait 2017-ben írta alá Orbán Viktor 

miniszterelnök.  A program egyik pilléreként 28 országos közútfejlesztés, illetve 4 

vasútfejlesztés valósul meg, ennek forrásigénye 2.400 milliárd forint. Az előrehaladás kiváló, 

év végén átadásra került a Békéscsaba megközelítését segítő M44-es gyorsforgalmi út, 

valamint a Csorna-Sopron-országhatár gyorsforgalmi út is. Pécsnél épül az M6-os 

országhatárig történő kivezetése, Miskolcnál az M30 gyorsforgalmi út az országhatárig, de az 

ország minden térségében zajlanak, vagy már be is fejeződtek a 2x2 sávos útépítések. 

 

A másik pillér a 23 megyei jogú város lokális fejlesztéseit tartalmazza, amelyek az élet 

minden területére kiterjednek és 1600 milliárd forintnyi, helyi szinten megvalósuló, régóta 

vágyott fejlesztést foglalnak magukban. A projektek meghatározó részénél a fejlesztéshez 

kapcsolódó előkészületi, tervezési munkák vagy a beruházás megvalósítása folyamatban van. 

A 270 projektből közel 100 projekt esetében elmondható, hogy a teljes beruházás vagy a 

projekt elemeinek meghatározó része elkészült. 

 

A győri kórházi parkoló, a kaposvári multifunkcionális csarnok és a Csíky Gergely Színház, a 

debreceni fürdő, a nyíregyházi szabadtéri színpad, a soproni történelmi belváros, a 

zalaegerszegi innovációs és tudásközpont, a dunaújvárosi sporttelep, a szegedi uszoda, a pécsi 

egyetemfejlesztés, vagy a veszprémi állatkert csak egy-két kiragadott példa a számos már 

elkészült beruházásból. 

 

Mivel a Modern Városok Program munkahelyeket teremt, gazdaságot élénkít és 

beruházásokat ösztönöz, ezért fel sem merült, hogy leálljon, így jövőre ismét jelentős 

támogatásra számíthatnak a nagyvárosok. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Miniszterelnökség 

 

KOMOLY FEJLŐDÉSNEK INDULTAK A FALVAK 

 

Még két év sem telt el a Magyar Falu Program indulása óta, de a rendelkezésre álló adatok és 

kistelepülések visszajelzései azt mutatják, hogy az 5000 lélekszám alatti települések komoly 

fejlődésnek indultak és - a program legfontosabb céljával összhangban -, jellemzően megállt 

az elvándorlás és a népességfogyás a falvakban. 

 

A Magyar Falu Programot a szükség hívta életre, ezért 2018-ban Orbán Viktor miniszterelnök 

bejelentett egy olyan összetett tervet, amely kifejezetten a helyi, kistelepülési igényekre és 

problémákra kínál megoldást. 

 

A teljes Magyar Falu Program két éves költségvetése meghaladja a 350 milliárd forintot, 

amely tisztán állami támogatás, azaz Magyarország kormányának támogatása a központi 

költségvetésből. A kedvezményezettek jelen pillanatban a magánszemélyek, az 

önkormányzatok, az önkormányzati társulások, az egyházközségek, az iskolafenntartó 

tankerületi központok, a civil szervezetek és a hazai, alacsonyabb rendű úthálózat 

fejlesztéséért és karbantartásáért felelős állami cégek. 

https://kormany.hu/hirek/mar-2000-milliard-forintot-forditott-a-kormany-a-videki-nagyvarosok-fejlesztesere
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A program három pillére egymást kiegészítve erősíti a falvak vonzerejét. A vidéki 

otthonteremtést segítő falusi CSOK keretében a vissza nem térítendő támogatást közel 16 

ezer, kistelepülésen élő vagy falura költöző család igényelte, több mint 83 milliárd forint 

értékben. 

 

A falusi útalap keretében a rossz állapotú, akár 30-40 éven keresztül elhanyagolt mellékutak 

felújítására két év alatt közel 122 milliárd forint forrást biztosított az állam, amely 1300 

kilométernyi útfelújítást és burkolatjavítást jelent. 

 

A pályázati rendszerben támogatott, a helyi életminőség javítását célzó, kisléptékű falusi 

fejlesztések, valamint a civil szervezeteket segítő felhívások keretében a két év során a 

nyertes pályázatok száma meghaladja a 12 ezret, a kifizetett állami támogatások összege 

pedig a 130 milliárd forintot. A jogosult települések közel 98 százaléka nyert már támogatást 

legalább egy, helyben fontos fejlesztés megvalósítására, valamint közel 1600 civil szervezet 

kapott mentőövet tevékenysége segítéséhez. 

 

A polgári kormány bízik a magyar vidékben, hisz a vidéki emberek tehetségében és 

szorgalmában, ezért a Magyar Falu Program új elemekkel és még nagyobb lendülettel 

folytatódik jövőre. A 2021-es költségvetés az eddigieknél is nagyobb forrást nyújt a 

kistelepülések számára és a vidéki emberek, a vidéki Magyarország fejlesztésére. 2021-ben 

bővül a falusi CSOK, nagyobb számban kerülnek felújításra a mellékutak, folytatódnak a 

pályázatok, és támogatást kapnak a falusi kisboltok is. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Miniszterelnökség 

 

KÉTSZÁZZAL TÖBB FALUBAN IGÉNYELHETŐ A FALUSI CSOK 

 

Tovább bővíti a kormány a falusi CSOK-kal érintett települések listáját, így 2021 januárjától 

már 2678 településen lesz elérhető a támogatás, amely hazánk 5000 lélekszám alatti 

településeinek több mint 93 százaléka. 

 

A falusi CSOK igénybe vehető tanya, birtokközpont vagy preferált kistelepülés területén 

használt lakás vásárlással egybekötött bővítésre és/vagy korszerűsítésre, valamint meglévő 

lakás bővítésére és/vagy korszerűsítésére is. Használt lakás vásárlására és egyidejű 

korszerűsítésére vagy bővítésére 1 gyermek esetén 600 ezer, 2 gyermek után 2,6 millió, 3 

vagy több gyermek esetén 10 millió forint a vissza nem térítendő támogatás összege. Meglévő 

otthon felújítására pedig a felsorolt összegek fele igényelhető. 

 

A falusi CSOK népszerűségét jól mutatja, hogy a program 2019. július 1-jei indulása óta 

közel 16 ezer befogadott kérelem érkezett, több mint 83 milliárd forint értékben. 

 

A falusi családi otthonteremtési kedvezmény a Magyar Falu Program egyik fontos pillére, 

mellyel a kormány célja a falvak népességcsökkenésének megállítása és a fiatal párok 

letelepedésének elősegítése vidéki környezetben. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Miniszterelnökség 

 

https://kormany.hu/hirek/komoly-fejlodesnek-indultak-a-falvak
https://kormany.hu/hirek/ketszazzal-tobb-faluban-igenyelheto-a-falusi-csok
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A KERETÖSSZEG DUPLÁJÁRA ÉRKEZETT TÁMOGATÁSI IGÉNY A 

MUNKÁSSZÁLLÁSOK KIALAKÍTÁSÁT ÖSZTÖNZŐ PÁLYÁZATON 

 

„Sikeres a kormány munkaerő-piaci mobilitást ösztönző projektje, amely nagymértékben 

támogatja a munkavállalók országon belüli mozgását, ezáltal a foglalkoztatás további 

bővítését. A Munkásszállások kialakítása program jelenlegi kiírásában igényelt támogatások 

összértéke már több mint kétszeresen haladja meg az ötmilliárd forintos keretösszeget. A 

pályázást ezért 2021. január 20-án felfüggesztjük” – jelentette be Bodó Sándor, az Innovációs 

és Technológiai Minisztérium (ITM) foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkára. 

 

Az ITM tavaly novemberben írta ki az ötödik pályázatot a Munkásszállások kialakítása 

központi munkaerő-piaci program forrásaira, a Gazdaságvédelmi Foglalkoztatási Alap 2021. 

évi keretének terhére. A program célja, hogy munkásszállások építése segítse a munkavállalók 

mobilitását, ezzel hozzájáruljon a magyar vállalkozások erősítéséhez, élénkítse a 

foglalkoztatás bővülését és a gazdasági növekedést. A program első négy kiírásában 35 

önkormányzat vagy gazdasági társaság több mint 4500 munkásszállási férőhelyet alakíthatott 

ki összesen 11,5 milliárd forint támogatással. 

 

A legújabb körben a helyi önkormányzatok, önkormányzati társulások és gazdasági 

társaságok 2020 novembere óta nyújthattak be támogatási igényt az illetékes fővárosi, megyei 

kormányhivatalokhoz. A támogatást legalább 80, de legfeljebb 200 férőhelyes munkásszállás 

építéséhez vagy felújításához lehetett igényelni. Újdonság volt a pályázatban, hogy a 

komfortosabb szálláshelyek létesítése érdekében változtak a munkásszállások minimális 

felszereltségére, szolgáltatásaira meghatározott elvárások. 

 

A helyi önkormányzatok, helyi önkormányzati társulások és az ezek 100 százalékos 

tulajdonában álló gazdasági társaságok a helyi infrastruktúra fejlesztéséhez nyújtott 

beruházási támogatásként, 80 százalékos támogatásintenzitás mellett, míg a magántulajdonú 

gazdasági társaságok regionális beruházási támogatásként juthatnak forráshoz a programban. 

A gazdasági társaságok ennek megfelelően az Észak-Magyarország, az Észak-Alföld, a Dél-

Alföld és a Dél-Dunántúl régiókban 50–70 százalékos, a Közép-Dunántúl régióban 35–55 

százalékos, a Nyugat-Dunántúl régióban 25–45 százalékos intenzitású támogatásban 

részesülhetnek. 

 

Bodó Sándor emlékeztetett, hogy a támogatás igénybevételére jogosultak körét a tavaly 

májusban lezárult negyedik kiírás során terjesztették ki a magántulajdonú gazdasági 

társaságokra. 2020-ban végül 16 pályázó részesült összesen több mint 5 milliárd forint 

összegű támogatásban, a program így legutóbb több mint kétezer új férőhely kialakítására 

teremtett lehetőséget. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Innovációs és Technológiai Minisztérium 

 

 

 

 

 

https://kormany.hu/hirek/a-keretosszeg-duplajara-erkezett-tamogatasi-igeny-a-munkasszallasok-kialakitasat-osztonzo-palyazaton
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